[bookmark: l0]МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
[bookmark: h1]ПРИКАЗ
от 10 ноября 2020 г. № 261н
[bookmark: l19]О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ИНФОРМАЦИИ И ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ РЕЕСТРА БАНКОВСКИХ ГАРАНТИЙ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 18 ДЕКАБРЯ 2013 Г. № 126Н
[bookmark: l2][bookmark: l3]В соответствии с пунктом 18 Правил ведения и размещения в единой информационной системе в сфере закупок реестра банковских гарантий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2013 г. № 1005 "О банковских гарантиях, используемых для целей Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 46, ст. 5947), и в целях приведения Порядка формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н "О порядке формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий" <1> (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 31 января 2014 г., регистрационный № 31204) (далее - Порядок), в соответствие с законодательством Российской Федерации приказываю:
[bookmark: l4][bookmark: l14][bookmark: l5]<1> С изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Российской Федерации от 28 мая 2014 г. № 41н "О внесении изменений в Порядок формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 июня 2014 г., регистрационный № 32874), от 28 августа 2014 г. № 85н "О внесении изменений в Порядок формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 16 октября 2014 г., регистрационный № 34343), от 13 июля 2015 г. № 110н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н "О порядке формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 7 августа 2015 г., регистрационный № 38407).
1.Внести в Порядок изменения согласно приложению к настоящему приказу.
[bookmark: l15]2.Настоящий приказ вступает в силу в установленном порядке, за исключением подпункта "а" пункта 4 и подпункта "а" пункта 5 изменений, которые вносятся в Порядок, вступающих в силу с 1 января 2021 года.
Министр
А.Г. СИЛУАНОВ
[bookmark: h6]Приложение
к приказу Министерства финансов
Российской Федерации
от 10.11.2020 г. № 261н
[bookmark: h8][bookmark: l7]ИЗМЕНЕНИЯ, КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ИНФОРМАЦИИ И ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ РЕЕСТРА БАНКОВСКИХ ГАРАНТИЙ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 18 ДЕКАБРЯ 2013 Г. № 126Н
[bookmark: l16]1.В пункте 1 слова "и исполнения контрактов, если такие заявки и (или) контракты" заменить словами ", исполнения контрактов и требований к гарантии качества товара, работы, услуги, а также требований к гарантийному сроку и (или) объему предоставления гарантий их качества, к гарантийному обслуживанию товара (далее - гарантийные обязательства), если такие заявки, контракты, гарантийные обязательства".
[bookmark: l9]2.Абзац второй пункта 2 изложить в следующей редакции:
[bookmark: l10]"банками, соответствующими требованиям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2018 г. № 440 "О требованиях к банкам, которые вправе выдавать банковские гарантии для обеспечения заявок и исполнения контрактов" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, № 17, ст. 2484; 2019, № 30, ст. 4304), выдающими банковские гарантии, используемые для целей Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - банковские гарантии);".
3.Пункты 3 и 4 изложить в следующей редакции:
"3.Формирование банками, выдающими банковские гарантии, и заказчиками информации и документов, включаемых в реестр, осуществляется в единой информационной системе в сфере закупок (далее - информационная система).
[bookmark: l17][bookmark: l11]4.Информация и документы, формируемые заказчиками и банками, подписываются электронной подписью, вид которой предусмотрен Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - электронная подпись), уполномоченного от их имени лица.".
4.В пункте 13:
[bookmark: _GoBack]а) в абзаце пятом после слов "муниципального района," дополнить словами "муниципального округа,";
Подпункт "а" пункта 4 действует с 01.01.2021 (пункт 2).
[bookmark: l20]б) в абзаце шестом слова "внутригородского района городского округа" заменить словами "внутригородского района в составе городского округа с внутригородским делением (для городского округа с внутригородским делением)";
[bookmark: l12]в) в абзаце четырнадцатом после слов "Информация о коде" дополнить словом "территории".
5.В пункте 16:
а) в абзаце четырнадцатом после слов "муниципального района," дополнить словами "муниципального округа,";
Подпункт "а" пункта 5 действует с 01.01.2021 (пункт 2).
б) в абзаце пятнадцатом слова "внутригородского района городского округа" заменить словами "внутригородского района в составе городского округа с внутригородским делением (для городского округа с внутригородским делением)";
[bookmark: l18]в) в абзаце двадцать первом после слов "Информация о коде" дополнить словом "территории".
6.В пункте 23.2:
а) дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:
[bookmark: l13]"Дата указывается в формате ДД.ММ.ГГГГ.";
б) абзац пятый считать абзацем шестым.
7.В приложении к Порядку:
а) в строке 3 слова "частью 13 статьи 44" заменить словами "частью 15 статьи 44";
б) в строке 8 после слов "обеспечения исполнения контракта" дополнить словами ", и (или) требований к гарантии качества товара, работы, услуги, а также требований к гарантийному сроку и (или) объему предоставления гарантий их качества, к гарантийному обслуживанию товара".

