Приказ Минфина России от 15 ноября 2021 г. № 175н
"О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 1 апреля 2020 г. № 51н"
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации в соответствие со статьей 5 Федерального закона от 2 июля 2021 г. № 360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, № 27, ст. 5188) приказываю:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации.
2. Признать утратившим силу приказ Министерства финансов Российской Федерации от 1 апреля 2020 г. 51н "О порядке согласования применения закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 16 июня 2020 г., регистрационный № 58658).
3. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2022 года.
	Министр
	А.Г. Силуанов


 
Зарегистрировано в Минюсте РФ 17 декабря 2021 г.
Регистрационный № 66415
УТВЕРЖДЕНЫ
приказом Министерства финансов
Российской Федерации
от "15" 11.2021 г. № 175н
Изменения,
которые вносятся в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации
1. В приказе Министерства финансов Российской Федерации от 4 июня 2018 г. № 126н "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 октября 2018 г., регистрационный № 52516) с изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Российской Федерации от 22 января 2019 г. № 10н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 4 апреля 2019 г., регистрационный № 54278), от 30 апреля 2019 г. № 64н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 26 июня 2019 г., регистрационный № 55048), от 18 июля 2019 г. № 111н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 октября 2019 г., регистрационный № 56109), от 14 октября 2019 г. № 165н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 31 октября 2019 г., регистрационный № 56383) и от 10 июля 2020 г. № 140н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 31 августа 2020 г., регистрационный № 59586):
а) в пункте 1:
в подпункте 1.1 слова ", запроса предложений" заменить словами "в электронной форме", слова "(окончательные предложения) которых признаны соответствующими требованиям документации о закупке, извещения о проведении запроса котировок" заменить словами "которых признаны соответствующими требованиям извещения об осуществлении закупки, документации о закупке (в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке)";
в подпункте 1.2 слова ", запроса предложений рассмотрение и оценка заявок (окончательных предложений)" заменить словами "в электронной форме рассмотрение и оценка заявок", слова "(окончательных предложений)" и слова "(окончательном предложении)" исключить, слова ", запроса предложений" заменить словами "в электронной форме";
в подпункте 1.4:
в абзаце первом слова "(окончательных предложений)" исключить;
в подпункте "а" слова "(окончательное предложение)" исключить;
подпункт "б" изложить в следующей редакции:
"б) заявка такого участника закупки соответствует требованиям извещения об осуществлении закупки, документации о закупке (в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке);";
б) в пункте 2:
в абзаце первом слова ", запроса предложений" заменить словами "в электронной форме";
в подпункте "а" слова ", запрос предложений" заменить словами "в электронной форме";
в подпункте "б" слова "(окончательные предложения)" исключить, слова "соответствующими требованиям документации о закупке, извещения о проведении запроса котировок" заменить словами "соответствующими требованиям извещения об осуществлении закупки, документации о закупке (в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке)";
в подпункте "в" слова "(окончательные предложения)" исключить, слова "соответствующими требованиям документации о закупке, извещения о проведении запроса котировок" заменить словами "соответствующими требованиям извещения об осуществлении закупки, документации о закупке (в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке)".
2. В Порядке формирования идентификационного кода закупки, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10 апреля 2019 г. № 55н "Об утверждении Порядка формирования идентификационного кода закупки" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30 июля 2019 г., регистрационный № 55455) с изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Российской Федерации от 9 октября 2019 г. № 162н (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 7 ноября 2019 г., регистрационный № 56451), от 7 апреля 2020 г. № 58н (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 30 июля 2020 г., регистрационный № 59110), от 2 декабря 2020 г. № 294н (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 12 января 2021 г., регистрационный № 62050):
в пункте 5:
в абзаце третьем слова "утвержденном приказом Минфина России от 18 декабря 2013 г. № 127н "О порядках присвоения, применения, а также изменения идентификационных кодов банков и заказчиков в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, и реестра банковских гарантий" (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 21 февраля 2014 г., регистрационный № 31386) 1" заменить словами "установленном в соответствии с пунктом 18 Правил ведения и размещения в единой информационной системе в сфере закупок реестра банковских гарантий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2013 г. № 1005 "О банковских гарантиях, используемых для целей Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 46, ст. 5947)";
сноску 1 исключить;
в абзаце третьем пункта 6 слова "пунктом 7 части 2 статьи 83, пунктом 3 части 2 статьи 83.1 и" заменить словами "подпунктом "г" пункта 2 части 10 статьи 24,".
3. В пункте 3 Типового положения (регламента) о контрактной службе, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 158н "Об утверждении Типового положения (регламента) о контрактной службе" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 октября 2020 г., регистрационный № 60465):
в подпункте 3.1.3 слово "обязательное" исключить;
в подпункте 3.2.1 слова "закрытых способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в случаях, установленных статьей 84" заменить словами "закрытых конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в случаях, установленных частями 11 и 12 статьи 24", дополнить словами "(если такое согласование предусмотрено Федеральным законом)";
в подпункте 3.2.2 после слов "документации о закупках" дополнить словами "(в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупках)", слова "закрытыми способами, в том числе в электронной форме" исключить;
в абзаце третьем подпункта 3.2.2.3 слова "об ограничении участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя)" заменить словами "о преимуществе в отношении участников закупок";
в подпункте 3.2.3 слова "разъяснений положений документации о закупке" заменить словами "разъяснений положений извещения об осуществлении закупки, документации о закупке (в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке)";
подпункт 3.2.4 дополнить словами "(в случае, если Федеральным законом предусмотрена документация о закупке)";
в подпункте 3.3.3 слово "банковской" заменить словом "независимой";
подпункт 3.3.7 изложить в следующей редакции:
"3.3.7. обеспечивает хранение информации и документов в соответствии с частью 15 статьи 4 Федерального закона;";
в подпункте 3.4.1 слово "банковской" заменить словом "независимой";
[bookmark: _GoBack]подпункт 3.5.3 после слов "оператора специализированной электронной площадки," дополнить словами "банков, государственной корпорации "ВЭБ.РФ", фондов содействия кредитованию (гарантийных фондов, фондов поручительств), являющихся участниками национальной гарантийной системы поддержки малого и среднего предпринимательства, предусмотренной Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (при осуществлении такими банками, корпорацией, такими фондами действий, предусмотренных Федеральным законом)".

