Приказ Министерства здравоохранения РФ от 9 марта 2022 г. № 146н
"О признании утратившим силу приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2016 г. № 982н "Об утверждении типового контракта на поставку стентов для коронарных артерий металлических непокрытых, стентов для коронарных артерий, выделяющих лекарственное средство (с нерассасывающимся полимерным покрытием), катетеров баллонных стандартных для коронарной ангиопластики, катетеров аспирационных для эмболоэктомии (тромбэктомии), заключаемого единственным поставщиком - обществом с ограниченной ответственностью "Стентекс" и федеральными государственными бюджетными учреждениями и государственными бюджетными учреждениями субъектов Российской Федерации, и информационной карты указанного типового контракта"
В соответствии с подпунктом "г" пункта 20 статьи 5 Федерального закона от 2 июля 2021 г. № 360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, № 27, ст. 5188), пунктом 4 Перечня актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации, утративших силу, являющегося приложением к постановлению Правительства Российской Федерации от 12 октября 2021 г. № 1736 "О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, № 42, ст. 7148), приказываю:
[bookmark: _GoBack]Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2016 г. № 982н "Об утверждении типового контракта на поставку стентов для коронарных артерий металлических непокрытых, стентов для коронарных артерий, выделяющих лекарственное средство (с нерассасывающимся полимерным покрытием), катетеров баллонных стандартных для коронарной ангиопластики, катетеров аспирационных для эмболоэктомии (тромбэктомии), заключаемого единственным поставщиком - обществом с ограниченной ответственностью "Стентекс" и федеральными государственными бюджетными учреждениями и государственными бюджетными учреждениями субъектов Российской Федерации, и информационной карты указанного типового контракта" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 апреля 2017 г., регистрационный № 46328).
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