Федеральный закон

от 11 июня 2022 г. № 172-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном оборонном заказе"
Внести в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 275-ФЗ "О государственном оборонном заказе" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7600; 2013, № 52, ст. 6961; 2015, № 27, ст. 3950; 2016, № 27, ст. 4250; 2017, № 31, ст. 4786; 2018, № 31, ст. 4852; № 53, ст. 8497; 2019, № 52, ст. 7835; 2020, № 50, ст. 8067; 2021, № 18, ст. 3076, 3077) следующие изменения:
1) статью 6 дополнить частью 6.2 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]"6.2. Лица, для которых в соответствии с частью 6 настоящей статьи принятие государственного оборонного заказа обязательно, по запросу государственного заказчика и лица, для которых в соответствии с частью 6.1 настоящей статьи заключение контракта обязательно, по запросу головного исполнителя обязаны представлять предложение о цене на продукцию по государственному оборонному заказу (в том числе обосновывающие такую цену документы), информацию о затратах по исполненным государственным контрактам, контрактам, а также информацию, необходимую для изменения цены государственного контракта, включая обоснование ее изменения.";
2) пункт 1 статьи 6.2 изложить в следующей редакции:
"1) вправе запрашивать у головного исполнителя и лиц, для которых в соответствии с частью 6 статьи 6 настоящего Федерального закона принятие государственного оборонного заказа обязательно, предложение о цене на продукцию по государственному оборонному заказу (в том числе обосновывающие такую цену документы), информацию о затратах по исполненным государственным контрактам, контрактам, а также информацию, необходимую для изменения цены государственного контракта, включая обоснование ее изменения;";
3) пункт 1 статьи 7.1 изложить в следующей редакции:
"1) запрашивать у исполнителей и лиц, для которых в соответствии с частью 6.1 статьи 6 настоящего Федерального закона заключение контракта обязательно, информацию, представление которой предусмотрено в соответствии с настоящим Федеральным законом;";
4) в статье 8:
а) пункт 19 части 1 изложить в следующей редакции:
"19) представляет по запросу государственного заказчика предложение о цене на продукцию по государственному оборонному заказу (в том числе обосновывающие такую цену документы), информацию о затратах по исполненным государственным контрактам, контрактам, а также информацию, необходимую для изменения цены государственного контракта, включая обоснование ее изменения;";
б) пункт 17 части 2 изложить в следующей редакции:
"17) представляет по запросу головного исполнителя предложение о цене на продукцию по государственному оборонному заказу (в том числе обосновывающие такую цену документы), информацию о затратах по исполненным контрактам, а также информацию, необходимую для изменения цены государственного контракта, включая обоснование ее изменения;".
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