МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 22 апреля 2016 г. N Д28и-994

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России в рамках своей компетенции рассмотрел обращения по вопросам проведения подготовительных мероприятий в целях проведения мониторинга соответствия в рамках Федерального закона от 18 июля 2011 г. N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" (далее - Закон N 223-ФЗ) и сообщает.

1. По вопросу распространения действия Закона N 223-ФЗ на 13 из 70 заказчиков, в отношении которых была предоставлена информация об отсутствии закупок в 2015 г. (письмо от 5 апреля 2015 г. N Д28и-822), отмечаем, что на указанных заказчиков не распространяется действие Закона N 223-ФЗ в соответствии с частью 2.1 статьи 1 Закона N 223-ФЗ.

Так, частью 2.1 статьи 1 Закона N 223-ФЗ установлено, что действие Закона N 223-ФЗ не распространяется на юридические лица, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в совокупности не превышает пятьдесят процентов, на их дочерние хозяйственные общества и дочерние хозяйственные общества последних, а именно на:

субъекты естественных монополий, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности в сфере электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов, если общая выручка соответственно таких субъектов, организаций от деятельности, относящейся к сфере деятельности естественных монополий, и от указанных видов деятельности составляет не более чем десять процентов общей суммы выручки соответственно от всех видов осуществляемой ими деятельности за предшествующий календарный год, информация об объеме которой размещена в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

дочерние хозяйственные общества субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности в сфере электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, обработки, утилизации, обезвреживания и захоронения твердых коммунальных отходов, если выручка от закупки товаров, работ, услуг основными хозяйственными обществами и их иными дочерними хозяйственными обществами составляет не более чем пять процентов суммы выручки за предыдущие четыре квартала от всех видов осуществляемой ими деятельности, информация об объеме которой размещена в единой информационной системе;

дочерние хозяйственные общества дочерних хозяйственных обществ, если выручка от закупки товаров, работ, услуг основными хозяйственными обществами (в том числе иными дочерними хозяйственными обществами основных хозяйственных обществ) основных хозяйственных обществ указанных дочерних хозяйственных обществ составляет не более чем пять процентов суммы выручки за предыдущие четыре квартала от всех видов осуществляемой ими деятельности, информация об объеме которой размещена в единой информационной системе.

2. По вопросу представления перечня отдельных заказчиков федерального уровня, в отношении которых АО "Корпорация "МСП" должен проводиться мониторинг соответствия с 1 мая 2016 г., и необходимости проведения указанного мониторинга в отношении кредитных организаций отмечаем следующее.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 октября 2015 г. N 1169 мониторинг соответствия должен проводиться АО "Корпорация "МСП" в отношении отдельных заказчиков, которые указаны в части 2 статьи 1 Закона N 223-ФЗ и годовой объем выручки которых от продажи продукции (продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг) по данным годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за предшествующий календарный год превышает 50 млрд рублей.

С учетом изложенного перечень отдельных заказчиков должен формироваться с учетом вышеуказанных требований.

Таким образом, если кредитные организации соответствуют указанным требованиям, то такие организации должны входить в состав перечня отдельных заказчиков.
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