МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 8 апреля 2016 г. N Д28и-887

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о работе официального сайта единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС) и в части своей компетенции сообщает.

В соответствии с частью 6 статьи 81 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) заказчик составляет перечень поставщиков, в который включаются участники предварительного отбора, в отношении которых принято решение о включении их в перечень поставщиков.

Согласно пункту 1 части 5 статьи 80 Закона N 44-ФЗ в извещении о проведении предварительного отбора должна быть указана в том числе информация, предусмотренная статьей 42 Закона N 44-ФЗ.

При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 42 Закона N 44-ФЗ в извещении об осуществлении закупки должны содержаться, если иное не предусмотрено Законом 44-ФЗ, в том числе краткое изложение условий контракта, начальная (максимальная) цена контракта (НМЦК).

Таким образом, в настоящее время при формировании извещения о проведении предварительного отбора в ЕИС действует автоматический контроль, который не позволяет разместить извещение без указания в нем НМЦК.

При этом отмечаем, что согласно части 2 статьи 112 Закона N 44-ФЗ планы-графики размещения заказов размещаются заказчиками в ЕИС на 2014 - 2016 годы по правилам, действовавшим до дня вступления в силу Закона N 44-ФЗ, с учетом особенностей, установленных совместным приказом Минэкономразвития России и Казначейства России от 31 марта 2015 г. N 182/7н "Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 - 2016 годы" (далее - Особенности).

Пунктом 7 Особенностей установлено, что в случае осуществления закупок путем проведения запроса котировок в целях оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера в соответствии со статьей 82 Закона N 44-ФЗ внесение изменений в план-график, размещенный на официальном сайте ЕИС, осуществляется в день направления запроса о предоставлении котировок участникам закупок.

Дополнительно сообщаем, что Минэкономразвития России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти разработан проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

Указанным законопроектом предполагается внесение изменений, в частности, в пункт 1 части 5 статьи 80 Закона N 44-ФЗ, согласно которым в извещении о проведении предварительного отбора не указывается информация, предусмотренная пунктом 2 статьи 42 Закона N 44-ФЗ, в том числе сведения о НМЦК, объеме работ и месте выполнения работ.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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