МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 1 марта 2016 г. N Д28и-519

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о формировании структурированного плана-графика в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

В соответствии с приказом Росстандарта от 31 января 2014 г. N 14-ст "О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008)" отменяется действие Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, продукции и услуг (ОКДП) ОК 004-93, Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД) ОК 034-2007 (КПЕС 2002), Общероссийского классификатора услуг населению (ОКУН) ОК 002-93, Общероссийского классификатора продукции (ОКП) ОК 005-93.

Таким образом, формирование плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2016 год осуществляется в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008), а также Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).

При этом отмечаем, что подготовлен и внесен в Правительство Российской Федерации проект распоряжения Правительства Российской Федерации, которым вносятся изменения в распоряжение Правительства Российской от 31 октября 2013 г. N 2019-р в части указания кодов в соответствии с классификатором ОКПД2.

Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 17 февраля 2016 г. N 108 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 11 августа 2014 г. N 791, а также постановлением Правительства Российской Федерации от 4 февраля 2016 г. N 63 "О внесении изменений в перечень товаров (работ, услуг), в соответствии с которым при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заказчик обязан предоставлять учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта" внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 14 июля 2014 г. N 649 "О порядке предоставления учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы преимуществ в отношении предлагаемой ими цены контракта", касающиеся использования классификатора ОКПД2.

В дополнение необходимо отметить, что в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте Минэкономразвития России в рубрике "Деятельность", разделе "Направление", подразделе "Общероссийские классификаторы, закрепленные за Минэкономразвития России" находятся переходные ключи от ОКПД2007 к ОКПД2 и от ОКПД2 к ОКПД2007.
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