МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 15 июня 2016 г. N Д28и-1504

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение и благодарит за предоставленные предложения по совершенствованию контрактной системы в сфере закупок.

Дополнительно сообщаем, что в настоящее время в целях повышения эффективности осуществления закупок, расширения возможности электронного взаимодействия участников контрактной системы в сфере закупок через единую информационную систему в сфере закупок разработан проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - законопроект).

Законопроект устанавливает возможность взаимодействия участников контрактной системы в сфере закупок и контрольного органа в сфере закупок при обжаловании действий (бездействия) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностного лица контрактной службы, контрактного управляющего, оператора электронной площадки путем электронного документооборота.

Также отмечаем, что представленные в обращении предложения будут проработаны в рамках вышеуказанного законопроекта.
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