МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 1 июля 2016 г. N Д28и-1791

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о реализации положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в части своей компетенции сообщает.

Правила ведения реестра жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний (далее - Правила) утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2015 г. N 1148.

В соответствии с пунктом 13 Правил при проведении плановой проверки органом контроля в реестровую запись включается следующая информация:

информация о приказе (распоряжении) о проведении плановой проверки и (или) информация об уведомлении о проведении плановой проверки и назначении даты начала и окончания проведения плановой проверки;

предмет проверки;

проверяемый период;

информация о субъекте контроля.

Согласно пункту 20 Правил информация, указанная в пункте 13 Правил, размещается органом контроля в течение 2 рабочих дней с даты принятия приказа (распоряжения) о проведении плановой проверки.

В соответствии с пунктом 27 Правил при формировании сведений о проведении плановой проверки, предусмотренных пунктом 13 Правил, указывается следующая информация:

номер и дата приказа (распоряжения) о проведении плановой проверки;

текст приказа (распоряжения) и (или) его электронный образ;

номер и дата уведомления о проведении плановой проверки (при наличии);

текст уведомления о проведении плановой проверки (при наличии) и (или) его электронный образ;

предмет проверки, в том числе проверяемый период;

информация, предусмотренная подпунктом "и" пункта 25 Правил, вид проверки (при наличии).

Таким образом, на основании вышеуказанных положений и действующего функционала единой информационной системы в сфере закупок следует, что формирование позиции по конкретной плановой проверке должно осуществляться непосредственно перед проведением проверки, то есть в течение 2 рабочих дней с даты принятия приказа (распоряжения) о проведении плановой проверки.

Вместе с этим отмечаем, что приказ Минэкономразвития России от 28 января 2011 г. N 30 "Об утверждении Порядка проведения плановых проверок при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков" утратил свою силу в связи с прекращением действия Федерального закона от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд".
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