МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 31 марта 2015 г. N Д23и-1318

 

Департамент недвижимости Минэкономразвития России рассмотрел обращение о разъяснении федерального законодательства и в пределах своей компетенции сообщает.

Перечень оснований для отказа в принятии решения о безвозмездной передаче земельного участка из федеральной собственности в муниципальную собственность или в собственность субъекта Российской Федерации (далее - решение о передаче земельного участка) установлен пунктом 7 статьи 39.31 Земельного кодекса Российской Федерации.

При этом отсутствие в государственном кадастре недвижимости сведений о местоположении границ земельного участка, который предлагается передать, не является основанием для принятия решения об отказе в передаче земельного участка.

Согласно пункту 10 статьи 39.31 Земельного кодекса Российской Федерации решение о передаче земельного участка является основанием для обеспечения муниципальным образованием или субъектом Российской Федерации за счет средств соответственно местного бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации выполнения кадастровых работ, необходимых для уточнения границ передаваемых земельных участков или образования земельного участка, и государственной регистрации права собственности муниципального образования или субъекта Российской Федерации.

Таким образом, исходя из положений пункта 10 статьи 39.31 Земельного кодекса Российской Федерации, в случае если границы земельного участка, который предлагается передать, имеют пересечения границ с другими земельными участками, одновременно с решением о передаче земельного участка принимается решение об утверждении схемы расположения земельного участка для обеспечения муниципальным образованием или субъектом Российской Федерации выполнения кадастровых работ, необходимых для исключения вклинивания, вкрапливания, изломанности границ, чересполосицы, при условии, что такой земельный участок подлежит образованию в соответствии с главой V.4 Земельного кодекса Российской Федерации.
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