МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 29 апреля 2016 г. N ОГ-Д28-5335

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о предоставлении разъяснений отдельных положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в части своей компетенции сообщает.

Согласно части 3 статьи 103 Закона N 44-ФЗ в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет указанную в пунктах 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 настоящей статьи информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики направляют в указанный орган информацию, которая предусмотрена частью 2 настоящей статьи и в отношении которой были внесены изменения в условия контракта, в течение трех рабочих дней с даты внесения таких изменений. Информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 настоящей статьи, направляется заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта, расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

Функционал реестра государственных и муниципальных контрактов официального сайта единой информационной системы в сфере закупок zakupki.gov.ru (далее - ЕИС) позволяет формировать информацию об исполнении контракта как в части приемки поставленного товара, так и в части оплаты контракта.

Для формирования информации о приемке товара, в случае если оплата поставленного товара не произведена, пользователь ЕИС устанавливает переключатель на пункт "Документ об исполнении" вкладки "Исполнение контракта" и заполняет информацию о приемке товара с указанием наименования, номера и даты документа о приемке.

Для формирования информации об оплате поставленного товара пользователь ЕИС устанавливает переключатель на пункт "Платежный документ" вкладки "Исполнение контракта" и заполняет информацию об оплате контракта с указанием наименования, номера и даты документа о приемке.

Подробная инструкция формирования сведений об исполнении контракта изложена в разделе 4.7.9 Руководства пользователя. Подсистема управления закупками в части формирования сведений реестра контрактов и реестра банковских гарантий. Указанный документ доступен для загрузки в пункте "Руководства пользователя по 44-ФЗ" подраздела "Обучающие материалы" раздела "Документы" ЕИС.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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