МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 4 августа 2016 г. N Д28и-1985

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений постановления Правительства Российской Федерации от 14 марта 2016 г. N 191 "Об утверждении Правил изменения по соглашению сторон срока исполнения контракта, и (или) цены контракта, и (или) цены единицы товара, работы, услуги, и (или) количества товаров, объема работ, услуг, предусмотренных контрактами, срок исполнения которых завершается в 2016 году" (далее - Постановление N 191, Правила) и сообщает следующее.

По вопросу 1

Согласно пункту 2 Правил изменение условий контрактов, предусмотренных пунктом 1 Правил, допускается в пределах доведенных заказчикам объемов финансового обеспечения на принятие и (или) исполнение в 2016 году обязательств по контрактам. Данное положение призвано обеспечить исполнение заказчиком своих обязательств по государственным контрактам. В связи с этим в указанном пункте Правил речь идет об объеме финансового обеспечения заказчика по всем контрактам.

По вопросу 2

Положения Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и Постановления N 191 не содержат запрет на направление заказчиком запроса на дополнительное финансирование для исполнения государственного контракта. Такое решение принимается заказчиком самостоятельно.

По вопросу 3

Средства, получаемые подрядчиком от заказчика на основании государственного контракта или дополнительного соглашения к нему, которое является неотъемлемой частью государственного контракта, являются средствами платы по контракту. Перечисление подрядчику компенсационных выплат положениями Закона N 44-ФЗ и Постановления N 191 не предусмотрено.

По вопросу 4

Подрядчик осуществляет формирование отчетности в соответствии с соответствующими положениями законодательства Российской Федерации, а также положениями государственного контракта, заключенного с заказчиком.

По вопросам 5, 6

Согласно пункту 5 Правил изменение условий контракта, предусмотренных пунктом 1 Правил, оформляется дополнительным соглашением к контракту. Таким дополнительным соглашением вносятся изменения в том числе и в проектно-сметную документацию в случае увеличения стоимости товаров и работ, указанных в такой документации. При этом подрядчик осуществляет расходование средств в соответствии с условиями дополнительного соглашения к контракту об увеличении цены контракта.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти, действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделенный компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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