МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 27 июля 2016 г. N Д28и-2018

 

В дополнение к письму Департамента кадров и организационного развития от 20 июня 2016 г. N ОГ-Д20-7526 по вопросу о создании некоммерческой организации по модернизации и контролю деятельности электронных торговых площадок Департамент развития контрактной системы сообщает.

Вопросы функционирования электронных площадок для проведения открытых аукционов в электронной форме (далее - электронные площадки) урегулированы положениями Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ).

В соответствии с частью 4 статьи 99 Закона N 44-ФЗ контроль в отношении операторов электронных площадок осуществляется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок (ФАС России).

Отмечаем, что в соответствии с положениями статьи 102 Закона N 44-ФЗ граждане и общественные объединения и объединения юридических лиц вправе осуществлять общественный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок (далее - общественный контроль). При этом органы государственной власти и органы местного самоуправления обязаны обеспечивать возможность осуществления общественного контроля.

Таким образом, при выявлении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок в ходе осуществления общественного контроля деятельности электронных площадок любое заинтересованное лицо вправе обратиться в ФАС России с жалобой на действия (бездействие) оператора электронной площадки.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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