МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 16 августа 2016 г. N Д28и-2097

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу разъяснения положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и сообщает следующее.

Форма отчета об исполнении контракта и Положение о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2013 г. N 1093.

Вместе с тем информация о порядке размещения заказчиком вышеуказанного отчета содержится в "Методических рекомендациях по формированию информации об изменении, исполнении, расторжении государственных контрактов", размещенных на сайте www.zakupki.gov.ru в части "Руководство пользователя ЕИС" подраздела "Руководство пользователя по 44-ФЗ" раздела "Обучающие материалы".
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