МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 2 августа 2016 г. N Д28и-2089

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в рамках своей компетенции сообщает.

По вопросам 1, 2 и 4

В случае передачи полномочий по планированию закупок, определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей), заключению государственных и муниципальных контрактов, их исполнению, в том числе по приемке поставленных товаров, выполненных работ (их результатов), оказанных услуг, обеспечению их оплаты для нескольких федеральных органов исполнительной власти, федеральных казенных учреждений в соответствии с частью 2 статьи 26 Закона N 44-ФЗ соответствующий уполномоченный орган, по сути, становится заказчиком.

Таким образом, расходы, связанные в том числе с осуществлением государственных и муниципальных закупок, предусматриваются в соответствии с расходными обязательствами государственных и муниципальных заказчиков в бюджете уполномоченного органа, учреждения.

При этом такой уполномоченный орган, учреждение самостоятельно формируют планы закупок и планы-графики.

Отмечаем также, что, если полномочия муниципального органа по осуществлению закупок переданы уполномоченному органу, учреждению и такой заказчик самостоятельно закупки не осуществляет, положения Закона N 44-ФЗ на него не распространяются, в том числе и в части создания контрактной службы или назначения контрактного управляющего.

По вопросу 3

Согласно части 5 статьи 26 Закона N 44-ФЗ орган местного самоуправления вправе, а с 1 января 2017 года обязан принять решение об осуществлении полномочий заказчика самим органом местного самоуправления, его территориальными органами или учреждениями (при осуществлении функций и полномочий учредителя учреждений) одним из перечисленных в указанной статье способов.

При этом положениями Закона N 44-ФЗ не запрещено определение органом местного самоуправления различных способов осуществления полномочий заказчика для различных подведомственных учреждений, кроме того, для отдельных заказчиков могут быть определены уполномоченный орган, учреждение для осуществления закупок, например, только путем проведения конкурсов и аукционов, или на осуществление закупки с начальной (максимальной) ценой контракта менее или более конкретного стоимостного предела, или на закупку определенных видов товаров, работ, услуг.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделено компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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