МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 18 июля 2016 г. N Д28и-1915

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

Заказчик вправе осуществлять закупку проектных и изыскательских работ, работ по строительству и реконструкции объектов МВД России, а также капитальному ремонту и эксплуатации специальных объектов у Федерального государственного унитарного предприятия по итогам проведения конкурентной процедуры.

В соответствии с предоставленной информацией при осуществлении закупок по статье 93 Закона N 44-ФЗ осуществление закупок работ у единственного поставщика на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2014 г. N 2360-р возможно только в случае, если указанные работы выполняются в рамках государственного оборонного заказа.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти, действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделенный компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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