МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 29 июля 2016 г. N Д28и-1901

 

Департамент развития контрактной системы рассмотрел обращение по вопросу подтверждения размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт) плана-графика на 2015 год и сообщает следующее.

Порядок размещения информации на официальном сайте установлен Положением о размещении на официальном сайте информации, подлежащей размещению в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд до ввода ее в эксплуатацию, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2013 г. N 913 (далее - положение).

При этом согласно пункту 3 положения информация размещается в общедоступной части официального сайта после подписания документа, содержащего информацию, электронной подписью лица, уполномоченного на размещение информации на официальном сайте.

Следует отметить, что в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 г. N 36 единая информационная система в сфере закупок (ЕИС) состоит из подсистем (компонентов, модулей), созданных и (или) доработанных в рамках работ по ведению и обслуживанию официального сайта.

Таким образом, исходя из изложенного наличие на официальном сайте ЕИС информации о плане-графике ФГБУК и является подтверждением факта его размещения.
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