МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 10 марта 2016 г. N Д28и-663

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел предложение в перечень отдельных видов продуктов пищевых, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд и в рамках своей компетенции сообщает.

В соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) коньяк относится к коду 11.01.10.140 "Коньяки, коньячные напитки и спирты коньячные" класса 11 "Напитки".

При этом проектом постановления Правительства Российской Федерации "Об установлении ограничения допуска отдельных видов продуктов пищевых, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд", разработанным Минсельхозом России, предусмотрено ограничение только продуктов пищевых, относящихся к классу 10 "Продукты пищевые".

Дополнительно сообщаем, что возможность установления ограничения допуска того или иного товара должна быть обоснована с учетом таких критериев, как уровень конкурентоспособности отечественной промышленности (наличие не менее трех производителей на территории Российской Федерации), а также способность отечественных производителей обеспечить уровень качества производства продукции, соответствующий мировому уровню, и объемы потребления данной продукции.

Кроме того, полагаем целесообразным распространять преференциальные механизмы в отношении конкретных товаров на ограниченный срок (2 - 3 года), поскольку бессрочное оказание такой меры поддержки не приводит к развитию отечественного производства, а вызывает рост цен и ухудшение качества товаров.

Дополнительно сообщаем, что ознакомиться с информацией обо всех заказах на поставки коньяка можно в единой информационной системе в сфере закупок.
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