МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 19 августа 2016 г. N Д28и-2190

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение и сообщает.

Согласно части 11 статьи 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" порядок подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС) отчета определяется Правительством Российской Федерации.

Положение о подготовке и размещении в ЕИС отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения (далее - отчет) утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. N 1093 (далее - Положение постановления N 1093).

В соответствии с пунктом 3 Положения постановления N 1093 отчет размещается заказчиком в ЕИС в течение 7 рабочих дней со дня в том числе:

оплаты заказчиком обязательств и подписания заказчиком документа о приемке результатов исполнения контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения;

оплаты заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг.

Таким образом, если условиями контракта этапы не предусмотрены, но поставка товара и его приемка (документально подтвержденная), а также оплата производятся регулярно (например, ежемесячно), то в указанном случае заказчику необходимо размещать в ЕИС отчет и информацию об оплате контракта также на регулярной основе (например, ежемесячно).
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