МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 11 августа 2016 г. N Д28и-2182

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу применения положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в части своей компетенции сообщает.

1. По вопросу реестра недобросовестных поставщиков.

В настоящее время Минэкономразвития России прорабатывается вопрос о подготовке соответствующих изменений в функциональные требования к единой информационной системе в сфере закупок в части оптимизации поиска заказчиком информации в реестре недобросовестных поставщиков в единой информационной системе в сфере закупок.

2. По вопросу возможности вынесения ФАС России предписания о продлении сроков заключения контракта.

Согласно пункту 11 Правил ведения реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. N 1062 (далее - правила), уполномоченный орган осуществляет проверку информации и документов, указанных в пунктах 6 - 8 правил, на наличие фактов, подтверждающих недобросовестность поставщика (подрядчика, исполнителя), в течение 10 рабочих дней с даты их поступления.

В случае подтверждения достоверности указанных фактов уполномоченный орган выносит решение о включении информации о недобросовестном поставщике (подрядчике, исполнителе) в реестр. В ином случае уполномоченный орган выносит решение об отказе во включении информации о поставщике (подрядчике, исполнителе) в реестр (пункт 12 правил).

С учетом изложенного предложение о наделении ФАС России правом по продлению сроков для подписания контракта с участником, уклонившимся от заключения контракта, не может быть поддержано.

Также Закон N 44-ФЗ предоставляет право заказчику заключить контракт с участником закупки, которому присвоен второй номер, в случае уклонения победителя.
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