МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 7 ноября 2016 г. N 02-05-11/64901

 

Департамент бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе Министерства финансов Российской Федерации, рассмотрев письмо о применении классификации операций сектора государственного управления (приложение 4 к Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 г. N 65н (далее - Указания)), сообщает.

Согласно Указаниям расходы на приобретение транспортных услуг, в том числе на приобретение проездных документов на общественный транспорт, следует отражать по подстатье 222 "Транспортные услуги".

Учитывая, что Аппарат в целях реализации гарантии бесплатного проезда на общественном транспорте депутатов, для которых депутатская деятельность не является основной, закупает проездные билеты, Департамент полагает, что расходы на эти закупки следует отразить по вышеуказанной подстатье 222 "Транспортные услуги".

Одновременно полагаем необходимым отметить, что в связи с изменением с 1 января 2016 года сферы применения классификации операций сектора государственного управления указанная классификация применяется исключительно в целях ведения бюджетного учета и составления бюджетной и иной финансовой отчетности.
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