МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 8 сентября 2016 г. N Д28и-2311

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел письмо и сообщает.

1. О полномочиях органа внутреннего муниципального финансового контроля запрашивать, получать и анализировать информацию по ведомственному контролю в сфере закупок

В соответствии со статьей 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) органы внутреннего муниципального финансового контроля (далее - Орган контроля) осуществляют ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков в порядке, установленном местной администрацией.

Таким образом, Орган контроля вправе запрашивать, получать и анализировать информацию по ведомственному контролю в сфере закупок, если такие полномочия установлены муниципальными правовыми актами местной администрации, определяющими порядок осуществления Органом контроля ведомственного контроля в отношении подведомственных им заказчиков.

2. Об осуществлении надзора за ведомственным контролем в сфере закупок

Законом N 44-ФЗ не установлены требования к осуществлению надзора за ведомственным контролем за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок. При этом положениями Закона N 44-ФЗ не установлен запрет на определение порядка осуществления такого надзора.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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