МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 12 сентября 2016 г. N 27481-ЕЕ/Д28и

 

Минэкономразвития России рассмотрело обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

В соответствии с частью 1 статьи 26 Закона N 44-ФЗ законодательством субъекта Российской Федерации могут быть созданы государственные органы, казенные учреждения, уполномоченные на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, или такие полномочия могут быть возложены на один или несколько государственных органов, казенных учреждений из числа существующих.

Таким образом, в связи с тем что избирательные комиссии субъектов Российской Федерации являются государственными органами субъектов Российской Федерации, на них распространяется действие нормативных актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

При этом исходя из принципа разграничения доходов и расходов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, закрепленного в Бюджетном кодексе Российской Федерации, акты высшего исполнительного органа власти субъекта Российской Федерации по вопросу централизации закупок не распространяются на закупки избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, осуществляемые за счет средств федерального бюджета.
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