МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 5 октября 2016 г. N Д28и-2722

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о работе в единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС) и сообщает.

Приказом Казначейства России от 30 декабря 2015 г. N 27н утвержден порядок регистрации в ЕИС.

Согласно разделу II Порядка регистрации в ЕИС для регистрации в информационной системе организаций представляется заявка, содержащая в том числе следующие сведения:

полное наименование оператора информационной системы;

идентификационный номер налогоплательщика оператора информационной системы;

код причины постановки на учет в налоговом органе оператора информационной системы;

сведения, предусмотренные вышеуказанными подпунктами, указываются в соответствии со сведениями единого государственного реестра юридических лиц.

В соответствии со статьей 55 Гражданского кодекса Российской Федерации представительства и филиалы не являются юридическими лицами. Они наделяются имуществом создавшим их юридическим лицом и действуют на основании утвержденных им положений.

Таким образом, филиалы, обособленные подразделения не наделены полномочиями субъекта ЕИС.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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