МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 2 ноября 2016 г. N Д28и-2967

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о наделении органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок, и органов внутреннего муниципального финансового контроля полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, связанных с нарушением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, и сообщает.

Учитывая положения части 2 статьи 23.66 и части 1 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, должностные лица уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок органа местного самоуправления не наделены правом составления протоколов.

В случае выявления уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок органом местного самоуправления в ходе проводимых им контрольных мероприятий признаков административного правонарушения информация о выявленных таким органом нарушениях законодательства о контрактной системе в сфере закупок направляется в уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок территориальный орган федерального органа исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или его структурное подразделение.

При этом представляется излишним наделение должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок, правом составления протоколов, поскольку это может привести к снижению эффективности контрольной деятельности, в том числе связанной с дублированием полномочий по контролю в сфере закупок органов государственного контроля различных уровней, а также с наличием факторов коррупционных рисков и злоупотреблений в контрольной деятельности, выражающихся в неправомерном вмешательстве в деятельность субъектов контроля, необоснованном привлечении к административной ответственности должностных лиц субъектов контроля, а также избирательностью применения к субъектам контроля норм административной ответственности ввиду аффилированности с ними.

Также следует отметить, что в большинстве субъектов Российской Федерации на муниципальном уровне нередки случаи возложения полномочий контрольных органов в сфере закупок на органы внутреннего муниципального финансового контроля. В таких условиях совмещения органами власти функций и полномочий предоставленные полномочия по выявлению и пресечению правонарушений фактически не используются, контроль в сфере закупок осуществляется такими органами по остаточному принципу, плановые проверки носят единичный характер.

В отношении органов внутреннего муниципального финансового контроля отмечаем, что в соответствии с частью 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (БК РФ) порядок осуществления полномочий органами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю определяется соответственно федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами местных администраций.

Таким образом, должностные лица органов внутреннего муниципального финансового контроля при выявлении в ходе проведения контрольных мероприятий признаков административных правонарушений вправе составлять протоколы и рассматривать дела об административных правонарушениях в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях, в случае наделения в установленном БК РФ порядке указанных органов муниципального образования соответствующими полномочиями.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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