МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 3 ноября 2016 г. N Д28и-2881

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел письмо.

В соответствии с положениями статьи 23 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" формирование и ведение в единой информационной системе в сфере закупок каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд должно быть обеспечено с 1 января 2017 года.

В настоящее время Минэкономразвития России разработало проект постановления Правительства Российской Федерации "Об установлении порядка формирования и ведения в единой информационной системе в сфере закупок каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также правил его использования" (далее - проект постановления) и согласовывает его с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.

После согласования с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти проект постановления будет представлен в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.
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