МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 20 января 2017 г. N Д28и-390

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение.

Следует отметить, что в Российской Федерации обеспечивается свободный и безвозмездный доступ к информации о контрактной системе в сфере закупок (часть 1 статьи 7 Закона N 44-ФЗ). Открытость и прозрачность информации реализуются путем ее размещения в единой информационной системе.

В соответствии с положениями статьи 4 Закона N 44-ФЗ предусмотрены формирование и ведение единой информационной системы. Единая информационная система обеспечивает все стадии закупок (начиная с размещения извещения об осуществлении закупки и заканчивая процедурами мониторинга, аудита и контроля закупок).

Таким образом, Законом N 44-ФЗ предусмотрены механизмы, обеспечивающие информационное обеспечение закупок.

При этом представленные в обращении предложения будут рассмотрены в том числе в рамках дальнейшего совершенствования единой информационной системы в сфере закупок.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, наделенного в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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