МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 6 марта 2017 г. N Д28и-908

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение.

В настоящее время в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации находится на рассмотрении ко второму чтению проект федерального закона N 1155546-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (в части установления срока оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги)" (далее - законопроект).

Законопроект предусматривает установление предельного срока оплаты заказчиком исполненных обязательств по государственным контрактам в течение тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке товаров, выполненных работ, оказанных услуг.

Предлагаемые законопроектом изменения обеспечат снижение издержек участников закупок, а также повысят привлекательность участия в государственных закупках.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, а также нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации.
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