МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 27 января 2017 г. N Д28и-1040

 

Департамент развития контрактной системы рассмотрел обращение по вопросу о форматах документов, размещаемых заказчиками в единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС), и сообщает.

Информация и документы, размещаемые заказчиками в реестре контрактов, содержащемся в ЕИС, а также требования к их составу и оформлению предусмотрены положениями статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и нормативными правовыми актами, принятыми в целях реализации данной статьи.

В том случае, если нормами законодательства о контрактной системе в сфере закупок не установлен формат конкретного документа, размещаемого заказчиком в реестре контрактов, такой документ может быть размещен в формате по усмотрению заказчика, в том числе в виде сканированного документа.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, наделенного в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией в части разъяснения применения положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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