МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 9 марта 2017 г. N ОГ-Д28-2741

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о внесении изменений в Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и благодарит за предоставленные предложения, которые будут приняты во внимание при дальнейшей работе по совершенствованию указанного закона.

Также сообщаем, что в настоящее время в целях повышения эффективности осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации ведется доработка федерального закона N 623906-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (в части регламентации проведения процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в электронной форме).

Законопроектом устанавливается обязанность заказчика размещать в единой информационной системе в сфере закупок информацию о результатах отдельного этапа исполнения контракта только в случае, если предметом контракта является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации или цена контракта превышает один миллиард рублей.

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России выражает признательность за искреннюю заинтересованность в развитии контрактной системы в сфере закупок.
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