МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 17 февраля 2017 г. N Д28и-1356

 

Департамент развития контрактной системы рассмотрел обращение по вопросу о порядке исполнения гражданско-правового договора, заключенного в 2006 году, и сообщает.

В соответствии с положениями Федерального закона от 3 июля 2016 г. N 321-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и нужд отдельных видов юридических лиц" государственные, муниципальные унитарные предприятия с 1 января 2017 г. осуществляют закупки в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

При этом в соответствии с частью 1 статьи 4 Гражданского кодекса Российской Федерации акты гражданского законодательства не имеют обратной силы и применяются к отношениям, возникшим после введения их в действие.

Таким образом, государственно-правовой договор, заключенный в 2006 году, должен исполняться по правилам, действовавшим на момент заключения такого договора.

Одновременно обращаем внимание, что Минэкономразвития России в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, в связи с чем данные разъяснения юридической силы не имеют.
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