МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 31 марта 2017 г. N ОГ-Д28-4075
 
Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу применения положений постановления Правительства Российской Федерации от 26 сентября 2016 г. N 968 "Об ограничениях и условиях допуска отдельных видов радиоэлектронной продукции, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - постановление N 968) и сообщает.
Установленные постановлением N 968 ограничения действуют в отношении радиоэлектронной продукции, которая происходит из иностранных государств и перечислена в перечне отдельных видов радиоэлектронной продукции (далее - Перечень).
В указанном Перечне установлены конкретные коды в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014, которые соответствуют наименованиям вида товара, на которые устанавливаются ограничения:
28.23.25.000 - Части и принадлежности прочих офисных машин;
29.23.26.000 - Части и принадлежности фотокопировальных аппаратов.
Таким образом, разъяснения, которые были даны в отношении приказа Минэкономразвития России от 25 марта 2014 г. N 155 "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", не могут быть применены в отношении постановления N 968.
Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.
В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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