МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 21 апреля 2017 г. N ОГ-Д28-5118

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в рамках своей компетенции сообщает.

В соответствии с подпунктом "б(1)" пункта 3 Требований к формированию планов-графиков, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2015 г. N 554 (далее - постановление N 554), планы-графики закупок утверждаются в течение 10 рабочих дней государственными (муниципальными) унитарными предприятиями, имущество которых принадлежит на праве собственности субъектам Российской Федерации (муниципальным образованиям), со дня утверждения плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия.

При этом государственные (муниципальные) унитарные предприятия, осуществляющие свою деятельность в соответствии с частями 2.1 и 6 статьи 15 Закона N 44-ФЗ, не применяют положения пункта "б(1)" части 3 постановления N 554.

Согласно пункту 16 статьи 3 Закона N 44-ФЗ совокупный годовой объем закупок - утвержденный на соответствующий финансовый год общий объем финансового обеспечения для осуществления заказчиком закупок в соответствии с Законом N 44-ФЗ, в том числе для оплаты контрактов, заключенных до начала указанного финансового года и подлежащих оплате в указанном финансовом году.

Таким образом, в случае, указанном в обращении, совокупный годовой объем закупок представляет собой объем финансового обеспечения в соответствии с планом (программой) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия для осуществления закупок в соответствии с Законом N 44-ФЗ.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделено компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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