МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 20 апреля 2017 г. N Д28и-1611

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о реализации Федерального закона от 13 июля 2015 г. N 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и с учетом позиции Минтранса России (письмо от 7 апреля 2017 г. N НА-22/4788) сообщает.

Минэкономразвития России совместно с Минтрансом России было проведено совещание по вопросу определения кода ОКПД, который должен отражаться в документации о закупках, связанных с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам, и принято решение о подготовке предложений по внесению изменений в Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008), утвержденный приказом Росстандарта от 31 января 2014 г. N 14-ст.

По вопросу об утверждении порядка определения начальной (максимальной) цены государственного или муниципального контракта сообщаем, что Минтрансом России подготовлен и направлен на согласование проект приказа "Об утверждении порядка определения начальной (максимальной) цены государственного или муниципального контракта, цены государственного или муниципального контракта, заключаемого с единственным подрядчиком на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам автомобильным транспортом и наземным городским электрическим транспортом".

Указанный проект приказа размещен на Едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения (http://regulation.gov.ru/p/58976).

По вопросу об отмене налога на добавленную стоимость на выполнение предусмотренных контрактом работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок, отмечаем, что проект федерального закона "О внесении изменения в пункт 2 статьи 149 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" разработан Минтрансом России в целях освобождения от налога на добавленную стоимость по налоговой ставке 18% работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по регулируемым тарифам на основании государственного или муниципального контракта.

Указанный проект федерального закона размещен на Едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения (http://regulation.gov.ru/p/63262).
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