МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 29 мая 2017 г. N Д18и-281
 
В соответствии с указанным письмом в Департаменте развития секторов экономики Минэкономразвития России рассмотрен вопрос о применении Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (ОКВЭД2) и сообщается.
ОКВЭД2 построен на основе гармонизации с официальной версией на русском языке Статистической классификации видов экономической деятельности в Европейском экономическом сообществе (редакция 2) - Statistical classification of economic activities in the European Community (NACE Rev. 2) путем сохранения в ОКВЭД2 (из NACE Rev. 2) кодов (до четырех знаков включительно) и наименований соответствующих группировок без изменения объемов понятий и имеет отличное классификационное построение от Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2001 (ОКВЭД), который построен на основе гармонизации с официальной версией на русском языке Статистической классификации видов экономической деятельности в Европейском экономическом сообществе (далее - КДЕС Ред. 1) - Statistical classification of economic activities in the European Community (NACE Rev. 1). В связи с чем классификация отдельных видов экономической деятельности по разделам и классам изменилась.
Вместе с тем в ОКВЭД2 и в ОКВЭД, который действовал до 1 января 2017 г., использованы иерархический метод классификации и последовательный метод кодирования.
Так, в ОКВЭД класс 72 "Деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий" включает в себя следующие группы: 72.10 "Консультирование по аппаратным средствам вычислительной техники", 72.20 "Разработка программного обеспечения и консультирование в этой области", 72.30 "Обработка данных", 72.40 "Деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов", 72.50 "Техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники", 72.60 "Прочая деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий". Указанным кодам ОКВЭД возможно установить следующее соответствие с кодами ОКВЭД2:
коду 72.10 "Консультирование по аппаратным средствам вычислительной техники" - код 62.02 "Деятельность консультативная и работы в области компьютерных технологий" ОКВЭД2;
коду 72.20 "Разработка программного обеспечения и консультирование в этой области" - коды 62.01 "Разработка компьютерного программного обеспечения" и 62.02 "Деятельность консультативная и работы в области компьютерных технологий" ОКВЭД2;
коду 72.30 "Обработка данных" - код 63.11 "Деятельность по обработке данных, предоставление услуг по размещению информации и связанная с этим деятельность";
коду 72.40 "Деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов" - код 63.11.1 "Деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов";
коду 72.50 "Техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники" - код 95.11 "Ремонт компьютеров и периферийного компьютерного оборудования";
коду 72.60 "Прочая деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий" - код 62.09 "Деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий, прочая" ОКВЭД2.
Исходя из вышеизложенного, по мнению Минэкономразвития России, деятельность, относящаяся в ОКВЭД к классу 72 "Деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий", относится к нескольким кодам ОКВЭД2 и не идентифицируется кодом 62.09 "Деятельность, связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий, прочая", который, в свою очередь, и подразумевает предшествующую классификацию, так как содержит термин "прочая".
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