МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 11 января 2017 г. N Д28и-1172
 
Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение.
В соответствии с пунктом 1 приказа Минэкономразвития России от 25 марта 2014 г. N 155 определены условия допуска для целей осуществления закупок товаров, происходящих из иностранных государств (далее - приказ N 155).
Согласно положениям постановления Правительства Российской Федерации от 26 сентября 2016 г. N 968 установлены ограничения и условия допуска отдельных видов радиоэлектронной продукции, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - постановление N 968).
При этом в соответствии с пунктом 2 постановления N 968 утвержден перечень отдельных видов радиоэлектронной продукции, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливаются ограничения и условия допуска.
Таким образом, в случае если заявка содержит предложение о поставке радиоэлектронной продукции, включенной в перечень и происходящей из иностранных государств, применяются ограничения, установленные положениями постановления N 968. При этом в случае если заявка содержит предложение о поставке товаров, включенных в перечень в соответствии с приказом N 155, то применяются условия допуска, предусмотренные указанным приказом.
Одновременно Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России обращает внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.
Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти, действующими нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделенный компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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