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Министерство финансов Российской Федерации и Федеральное казначейство в связи с поступающими обращениями по вопросу осуществления выплат, связанных с расчетами по государственным контрактам, подлежащим казначейскому сопровождению, а также контрактам (договорам), заключенным в рамках их исполнения, сообщают следующее.
В соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 5 Федерального закона от 5 декабря 2017 г. N 362-ФЗ "О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" (далее - Федеральный закон N 362-ФЗ) расчеты по государственным контрактам, заключаемым в целях выполнения государственного оборонного заказа на сумму более 100,0 тыс. рублей, а также расчеты по контрактам (договорам), заключенным в рамках исполнения указанных государственных контрактов на сумму более 100,0 тыс. рублей (далее - целевые средства), подлежат казначейскому сопровождению в установленном Правительством Российской Федерации порядке.
Правила казначейского сопровождения средств государственного оборонного заказа в валюте Российской Федерации в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2017 г. N 1680 (далее - Правила N 1680).
Положениями пункта 13 Правил N 1680 установлен режим лицевого счета, предназначенного для учета операций со средствами юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, открытых головным исполнителям (исполнителям) в территориальных органах Федерального казначейства (далее - лицевой счет), предусматривающий при представлении головным исполнителем (исполнителем) документов, подтверждающих факт поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг) (далее - документы-основания) осуществление операций по списанию средств на счета, открытые в кредитной организации, в том числе:
головным исполнителям - в целях перечисления средств в согласованном с государственным заказчиком размере, не превышающем размера прибыли, подлежащего применению государственным заказчиком в составе цены продукции в порядке, установленном Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 275-ФЗ "О государственном оборонном заказе" для определения начальной (максимальной) цены государственного контракта или цены государственного контракта, заключаемого с единственным головным исполнителем, в случае частичного исполнения головным исполнителем государственного контракта, если результатом такого частичного исполнения является принятая государственным заказчиком продукция (согласно положениям статьи 1 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 275-ФЗ "О государственном оборонном заказе" продукцией являются товары, работы, услуги);
исполнителям - в целях перечисления прибыли в размере, предусмотренном условиями контракта (договора) при его заключении, после исполнения контракта (договора).
Перечисление целевых средств с лицевого счета головного исполнителя (исполнителя) на расчетный счет, открытый ему в кредитной организации, осуществляется при включении в государственный контракт (контракт, договор) условий, предусмотренных Правилами N 1680, при представлении головным исполнителем (исполнителем) документов-оснований, и после исполнения всех обязательств по государственному контракту либо его этапа по кодам направления расходования целевых средств, установленным Порядком осуществления территориальными органами Федерального казначейства санкционирования расходов, источником финансового обеспечения которых являются целевые средства, при казначейском сопровождении целевых средств в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов", утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 декабря 2017 г. N 220н (далее - Порядок N 220н):
8300 "Закупка непроизводственных активов, нематериальных активов, материальных запасов и основных средств", 8200 "Закупка работ и услуг" и т.д. - на сумму фактически поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг;
0999 "Выплаты по окончательным расчетам (прибыль)" - на сумму прибыли.
В случае если размер прибыли условиями государственного контракта (контракта, договора) не установлен, перечисление средств по окончательному расчету с лицевого счета головного исполнителя (исполнителя), на расчетный счет, открытый ему в кредитной организации, отражается по коду направления расходования целевых средств 0999 "Выплаты по окончательным расчетам (прибыль)".
Санкционирование территориальным органом Федерального казначейства расходов на перечисление окончательного расчета по государственному контракту (контракту, договору) осуществляется при наличии в Сведениях об операциях с целевыми средствами (код формы по ОКУД 0501213), сформированных в соответствии с Порядком N 220н, суммы по коду направления расходования целевых средств 0999 "Выплаты по окончательным расчетам (прибыль)".
Положения настоящего письма применяются при осуществлении территориальными органами Федерального казначейства казначейского сопровождения расчетов по государственным контрактам, заключаемым в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", а также расчетов по контрактам (договорам), заключаемым в целях исполнения указанных государственных контрактов.
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