МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗНАЧЕЙСТВО
 
ПИСЬМО
от 18 сентября 2019 г. N 07-04-05/22-20049
 
ОБ ОТКРЫТИИ ЛИЦЕВЫХ СЧЕТОВ С КОДОМ 71
 
Федеральное казначейство сообщает, что с 1 сентября 2019 года осуществляется резервирование, открытие "единых" лицевых счетов с кодом "71", предназначенных для учета операций неучастника бюджетного процесса (далее - лицевой счет с кодом "71") головным исполнителям по вновь заключенным государственным контрактам на поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг), а также юридическим лицам, получающим из федерального бюджета субсидии и бюджетные инвестиции по вновь заключенным соглашениям (договорам) о предоставлении субсидий и договорам о предоставлении бюджетных инвестиций (далее - участники казначейского сопровождения), в территориальных органах Федерального казначейства, являющихся центрами специализации по казначейскому сопровождению (далее - Центр специализации).
Открытие лицевых счетов с кодом "71" участникам казначейского сопровождения, имеющим лицевые счета с кодом "41" в Межрегиональном операционном управлении Федерального казначейства, осуществляется Центром специализации, которым определено Управление Федерального казначейства по г. Москве (далее - ЦС УФК по г. Москве), по адресу: г. Москва, ул. Большая Марьинская, д. 9, стр. 1.
При этом Федеральное казначейство обращает внимание, что документооборот при резервировании, открытии лицевых счетов с кодом "71" (открытии разделов на лицевых счетах с кодом "71") и осуществлении операций на указанных лицевых счетах между Центром специализации и участниками казначейского сопровождения осуществляется с использованием государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный, бюджет" (далее - ГИИС ЭБ), а также Единой информационной системы в сфере закупок (далее - ЕИС).
В целях обеспечения работы участников казначейского сопровождения в личных кабинетах ГИИС ЭБ и ЕИС доступ (подключение) указанных участников казначейского сопровождения осуществляется:
в ГИИС ЭБ - Центром специализации (материалы по подключению к ГИИС ЭБ размещены на официальном сайте Федерального казначейства по ссылке: http://www.roskazna.ru/gis/ehlektronnyj-byudzhet/podklyuchenie-k-sisteme);
в ЕИС - при регистрации в едином реестре участников закупок в ЕИС (далее - ЕРУЗ ЕИС) (материалы по регистрации в ЕРУЗ ЕИС размещены по ссылке: http://www.zakupki.gov.ru/epz/main/public/document/view.html?searchString=&sectionId=949).
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