Письмо Минфина России
от 20.12.2019 № 24-05-06/100250
Информационное письмо по вопросу применения типовых контрактов на выполнение проектных и изыскательских работ, а также на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства

Минфин России в связи с поступающими вопросами применения типовых контрактов на выполнение проектных и изыскательских работ, а также на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства сообщает следующее.
19.12.2019 и 20.12.2019 на официальном интернет-портале правовой информации опубликованы приказы Минстроя России от 02.12.2019 № 753/пр «Об отмене приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 5 июля 2018 г. № 398/пр «Об утверждении Типового государственного (муниципального) контракта на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства и информационной карты указанного типового контракта» и № 754/пр «Об отмене приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 5 июля 2018 г. № 397/пр «Об утверждении Типового государственного (муниципального) контракта на выполнение проектных и изыскательских работ и информационной карты указанного типового контракта».
Таким образом, указанные типовые контракты исключены из библиотеки типовых контрактов, типовых условий контрактов, размещенной в единой информационной системы в сфере закупок, и в соответствии с частью 11 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не подлежат применению.
Учитывая изложенное, при осуществлении закупочной деятельности и планировании закупок на 2020 год заказчикам следует руководствоваться указанной информацией.
Настоящее письмо не является правовым актом и носит информационный характер.

