Письмо ФАС РФ 
от 19.08.2010 № ИА/27032 
"О допустимости применения технических средств при ознакомлении с материалами"


ФАС России рассмотрел Ваше обращение от 28.07.2010 с просьбой о даче разъяснений по вопросу о том, вправе ли лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства (далее - дело), использовать в процессе ознакомления с материалами дела технические средства, предназначенные для копирования (фотокопирования) документов, и сообщает.
Статья 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции), предусматривающая права лиц, участвующих в деле (в том числе, право на ознакомление с материалами дела, право делать выписки из них), не содержит запрета на использование данными лицами (и их представителями) в процессе ознакомления с материалами дела технических средств, предназначенных для копирования (фотокопирования) документов.
Таким образом, использование в процессе ознакомления с материалами дела лицами, участвующими в деле, и их представителями указанных технических средств является допустимым.
При этом следует учитывать, что содержащаяся в материалах дела информация ограниченного доступа (информация, составляющая коммерческую, служебную, иную охраняемую законом тайну) может быть представлена для ознакомления лицам, участвующим в деле, их представителям в соответствии с требованиями федеральных законов и иных нормативных правовых актов, устанавливающих порядок доступа к такой информации.

