МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
[bookmark: dst100002]ПИСЬМО
от 31 марта 2020 г. N 12246-МЕ/06
 
[bookmark: dst100003]ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ
ЗАКУПОК В НЕРАБОЧИЕ ДНИ В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 25 МАРТА 2020 ГОДА N 206
 
[bookmark: dst100004]Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года N 206 "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" (далее - Указ), согласно которому с 30 марта по 3 апреля 2020 года установлены нерабочие дни, сообщает следующее.
[bookmark: dst100005]Пунктом 2 Указа определены организации, на которые действие Указа не распространяется (непрерывно действующие организации, медицинские и аптечные организации, организации, обеспечивающие население продуктами питания и товарами первой необходимости, организации, выполняющие неотложные работы в условиях чрезвычайных обстоятельств, в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия населения, организации, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузо-разгрузочные работы).
[bookmark: dst100006]Порядком привлечения подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме и порядке осуществления закупок товаров, работ, услуг в целях выполнения функций специализированной некоммерческой организации, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 01.07.2016 N 615 (далее - Постановление N 615, Положение) к числу участников предварительного отбора и электронного аукциона отнесены юридические лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуальные предприниматели, претендующие на включение в реестр квалифицированных подрядных организаций и на заключение договора о проведении капитального ремонта.
[bookmark: dst100007]Положением установлены различные требования к исчислению сроков осуществления различных действий, в том числе требования к осуществлению отдельных действий исключительно в рабочие дни.
[bookmark: dst100008]В частности, в ходе предварительного отбора в рабочих днях исчисляются (определяются): сроки уведомления о месте, дате и времени проведения заседания комиссии (пункт 16 Положения), сроки внесения изменений в извещение о проведении предварительного отбора и (или) в документацию о его проведении (пункт 21 Положения); сроки размещения разъяснений документации о проведении предварительного отбора (пункт 35 Положения); сроки размещения протокола по проведению предварительного отбора (пункт 55 Положения); сроки размещения информации, предусмотренной пунктом 63 Положения, после подписания протокола комиссии по проведению предварительного отбора (пункт 65 Положения).
[bookmark: dst100009]В ходе осуществления закупок региональным оператором капитального ремонта в рабочих днях исчисляются (определяются): сроки внесении изменений в извещение о проведении электронного аукциона и (или) в документацию об электронном аукционе (пункт 130 Положения); сроки отказа от проведения электронного аукциона (пункт 133 Положения); сроки размещения разъяснений положений документации об электронном аукционе (пункт 141 Положения); срок рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе (пункт 156); дата проведения электронного аукциона (пункт 171 Положения); сроки направления договора по результатам электронного аукциона (пункты 165, 185, 187, 189 Положения).
[bookmark: dst100010]Согласно статье 193 Гражданского кодекса Российской Федерации, если последний день срока приходится на нерабочий день, днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день. Аналогичные положения предусмотрены статьей 14 Трудового кодекса Российской Федерации.
[bookmark: dst100011]Учитывая изложенное, неодинаковый режим работы и отдыха у всех участников правоотношений, регулируемых Положением, а также установленный статьей 113 Трудового кодекса Российской Федерации запрет на осуществление работы (за исключением случаев, предусмотренных таким кодексом) в выходные и нерабочие дни:
[bookmark: dst100012]1) даты проведения электронных аукционов в соответствии с Положением, приходящиеся на нерабочие дни, в том числе определенные Указом, переносятся на ближайший рабочий день, но не ранее срока рассмотрения (с учетом указанного в пункте 2 действия в ближайший рабочий день) заявок на участие в электронном аукционе. Такой перенос осуществляется операторами электронных площадок автоматически (с использованием электронных площадок) без дополнительных действий заказчиков;
[bookmark: dst100013]2) иные предусмотренные Положением сроки (в том числе сроки рассмотрения заявок, сроки направления договора), истекающие в нерабочие дни, в том числе определенные Указом, учитывая положения статьи 193 Гражданского кодекса Российской Федерации, оканчиваются в ближайший следующий за ними рабочий день.
[bookmark: dst100014]Согласно подпункту "б" пункта 193 Положения закупка у единственной подрядной организации может осуществляться заказчиком в случае закупки на оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, непреодолимой силы и когда применение иных способов определения подрядной организации, требующих затрат времени, нецелесообразно. Заказчик вправе заключить в соответствии с настоящим пунктом договор о проведении капитального ремонта только в объеме, необходимом для ликвидации последствий, возникших вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, непреодолимой силы.
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