[bookmark: dst100020]МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
[bookmark: dst100002]ПИСЬМО
от 2 марта 2020 г. N 09-01-09/15625
 
[bookmark: dst100003]Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело обращение Государственной фельдъегерской службы Российской Федерации о разъяснении сроков формирования Сведений о бюджетном обязательстве (код формы по ОКУД 0506101) (далее - Сведения о бюджетном обязательстве), возникшего на основании государственного контракта (договора) на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг (далее - государственный контракт (договор), и сообщает.
[bookmark: dst100004]В соответствии с Положением о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. N 329, Министерство финансов Российской Федерации является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности, однако Министерству финансов Российской Федерации не предоставлено право официального толкования законодательных или иных нормативных правовых актов, а также практики их правоприменения.
[bookmark: dst100005]При этом в Минфине России, если законодательством Российской Федерации не установлено иное, не рассматриваются по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
[bookmark: dst100006]Вместе с тем Минфин России считает возможным высказать мнение по поставленному в обращении вопросу.
[bookmark: dst100007]Согласно положениям пункта 8 Порядка учета территориальными органами Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств получателей средств федерального бюджета, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2015 г. N 221н (далее - Порядок N 221н), Сведения о бюджетном обязательстве, возникшем на основании государственного контракта (договора), формируются не позднее трех рабочих дней со дня заключения государственного контракта (договора).
[bookmark: dst100008]При этом положениями статьи 191 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что течение срока, определенного периодом времени, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, которыми определено его начало.
[bookmark: dst100009]Учитывая изложенное, по мнению Минфина России, исчисление срока, установленного Порядком N 221н для формирования Сведений о бюджетном обязательстве, начинается на следующий рабочий день после заключения соответствующего государственного контракта (договора).
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