Письмо Минфина РФ
от 5 августа 2019 г. N 24-01-08/58632 "
Об условиях допуска иностранных товаров для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу применения положений приказа Минфина России от 04.06.2018 N 126н "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Приказ N 126н), сообщает следующее.
Приказом N 126н установлены условия допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, допускаемых на территорию Российской Федерации для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд, указанных в приложении к Приказу N 126н (далее - Приложение).
Приложение содержит перечень товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд с указанием Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) (ОКПД 2) и наименования таких товаров.
При этом отмечаем, что в случае указания в Приложении кода ОКПД 2, состоящего из трех цифровых знаков (подкласс), положения Приказа N 126н распространяются на все позиции, включенные в соответствующий подкласс кода ОКПД 2.
Согласно примечанию к Приложению при применении указанного приложения следует руководствоваться как кодом в соответствии с ОКПД 2, так и указанным наименованием товара.
Обращаем внимание, что приказом Минфина России от 22.01.2019 N 10н "О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 4 июня 2018 г. N 126н "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд", зарегистрированным в Минюсте России 04.04.2019 N 54278, внесены изменения, согласно которым вышеуказанное примечание к Приложению исключается.
Кроме того, отмечаем, что условия допуска, установленные Приказом N 126н, применяются исключительно в отношении товаров, указанных в Приложении.
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