МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 24 августа 2020 г. N 24-06-08/75119
 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу порядка включения в реестр контрактов, заключенных заказчиками, информации об исполнении контракта, сообщает следующее.
Минфин России в соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 N 329, пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 N 728, пунктом 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 N 194н (зарегистрирован в Минюсте России 10.10.2018 N 52385), не наделен полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, практики его применения, по толкованию норм, терминов и понятий, не рассматривает по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем Департамент считает возможным сообщить следующее.
В соответствии с подпунктом "к" пункта 2 Порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 N 1084, в реестр контрактов, заключенных заказчиками, включается в том числе информация об объеме оказанной услуги, о единице измерения оказанной услуги.
Пунктом 36 Порядка формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденного приказом Минфина России от 19.07.2019 N 113н, при формировании информации об исполнении контракта (отдельного этапа исполнения контракта), в том числе информации о стоимости исполненных обязательств (об оплате контракта, отдельного этапа исполнения контракта), указываются сведения об объеме оказанной услуги, предусмотренной контрактом, в соответствии с документом(ами) о приемке услуг, предусмотренных контрактом.
Согласно пункту 1 статьи 819 Гражданского кодекса Российской Федерации по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за пользование ею, а также предусмотренные кредитным договором иные платежи, в том числе связанные с предоставлением кредита.
Действующие положения Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ (за исключением установленных случаев) не содержат специальных требований по вопросу определения заказчиком срока (сроков) оказания закупаемых услуг, их периодичности, общего срока исполнения контракта, его отдельных этапов.
Контракт на оказание услуг по предоставлению кредита по общему правилу содержит комплекс обязательств его сторон, в том числе по предоставлению, последующему возврату кредита, по порядку начисления и уплаты процентов, в связи с чем заказчик вправе с учетом изложенного самостоятельно определить срок (сроки) оказания такой (комплексной) закупаемой услуги.
На основании изложенного не усматривается действующих требований, обязывающих заказчика определить сроком оказания закупаемых услуг исключительно срок первоначального предоставления кредита заказчику.
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