Письмо Минфина России от 13 января 2021 г. № 24-06-05/802 "О рассмотрении обращения"
11 февраля 2021
[bookmark: 0][bookmark: _GoBack]Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу применения позиций каталога товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, сообщает следующее.
Минфин России в соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 329, пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 728, пунктом 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 № 194н (зарегистрирован в Минюсте России 10.10.2018 № 52385), не наделен полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, практики его применения, по толкованию норм, терминов и понятий, не рассматривает по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем Департамент полагает возможным сообщить следующее.
На основании положений частей 1, 2 статьи 26 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд осуществляются с учетом требований энергетической эффективности этих товаров, работ, услуг, которые устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в соответствии с Правилами установления требований энергетической эффективности товаров, работ, услуг при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 № 1221.
В соответствии с пунктом 2, подпунктом "а" пункта 3 вышеуказанных Правил требования энергетической эффективности подлежат установлению Минэкономразвития России в отношении перечня товаров, указанных в приложении к Правилам, в том числе включая вид товаров "Компьютеры и серверы" (код по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2014 (КПЕС 2008) 26.20.1).
Вместе с тем Департамент не обладает информацией об утверждении к настоящему времени Минэкономразвития России соответствующего нормативного правового акта, устанавливающего требования энергетической эффективности к виду товаров "Компьютеры и серверы".
Дополнительно Департамент сообщает, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.11.2020 № 1909 уточнен запрет применения дополнительных характеристик, предусмотренный подпунктом "а" пункта 5 Правил использования каталога, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2017 № 145. В этой связи, в настоящее время такой запрет не применяется, если при осуществлении закупки не устанавливаются ограничения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2019 № 878.

