МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 18 сентября 2020 г. № 24-01-08/82069
 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России, рассмотрев обращение от 17.08.2020 по вопросу необходимости применения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) при осуществлении закупок за счет средств субсидии, предоставленной автономной некоммерческой организации на осуществление уставной деятельности, сообщает следующее.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 329, Минфин России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Пунктом 12.5 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 № 194н, предусмотрено, что Минфином России не осуществляется разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, практики применения нормативных правовых актов Минфина России, а также толкование норм, терминов и понятий, за исключением случаев, если на него возложена соответствующая обязанность или если это необходимо для обоснования решения, принятого по обращению.
Вместе с тем Департамент полагает возможным отметить, что заказчиком в соответствии с Законом № 44-ФЗ, помимо государственного и муниципального заказчиков, являются бюджетные учреждения, государственные, муниципальные унитарные предприятия, осуществляющие закупки в соответствии с частями 1 и 2.1 статьи 15 указанного Федерального закона.
Иные юридические лица руководствуются Законом № 44-ФЗ исключительно в случаях и пределах, предусмотренных положениями статьи 15 Закона № 44-ФЗ.
При этом согласно положениям статьи 15 Закона № 44-ФЗ на закупки, осуществляемые автономными некоммерческими организациями за счет субсидии, предоставленной на осуществление уставной деятельности, положения Закона № 44-ФЗ не распространяются.
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