Письмо Минфина России от 17 июня 2020 г. № 24-01-08/52188 "О рассмотрении обращения"
29 июля 2020
[bookmark: 0]Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России, рассмотрев обращение по вопросу применения положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) при осуществлении муниципальными казенными предприятиями закупок за счет субсидий, предоставляемых таким предприятиям в целях возмещения (компенсации) недополученных доходов и (или) затрат, сообщает следующее.
В соответствии с пунктом 12.5 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 сентября 2018 г. № 194н, Минфином России не осуществляется разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, практики применения нормативных правовых актов Минфина России, а также толкование норм, терминов и понятий, за исключением случаев, если на него возложена соответствующая обязанность или если это необходимо для обоснования решения, принятого по обращению.
Вместе с тем в отношении поставленного в обращении вопроса Департамент полагает возможным отметить, что положениями пункта 1 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации регламентируется порядок предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением товаров, определенных указанным пунктом), выполнением работ, оказанием услуг.
Бюджетным законодательством Российской Федерации устанавливается различный порядок предоставления указанных субсидий в зависимости от факта предоставления средств субсидий: в порядке возмещения затрат либо в целях финансового обеспечения затрат.
В соответствии с положениями подпункта "в" пункта 2 части 2.1 статьи 15 Закона № 44-ФЗ унитарные предприятия осуществляют закупки в соответствии с требованиями указанного федерального закона, за исключением закупок, осуществляемых в соответствии с правовым актом, предусмотренным частью 3 статьи 2 Федерального закона от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", без привлечения средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Учитывая изложенное, при осуществлении закупок за счет субсидий (кроме грантов в форме субсидий, предоставляемых на конкурсной основе), представляемых предприятиям, такие предприятия должны руководствоваться положениями Закона № 44-ФЗ независимо от того, в каком порядке предоставлены субсидии (в порядке возмещения затрат либо в целях финансового обеспечения затрат).
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