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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 3 марта 2020 г. № 24-01-08/15573
 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы, рассмотрев в рамках установленной компетенции обращение о применении положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) в части формирования плана-графика и применения каталога товаров, работ, услуг, сообщает следующее.
В соответствии с положениями пунктов 11.8 и 12.5 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14.09.2018 № 194н, предусмотрено, что Минфином России не осуществляется разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, практики применения нормативных правовых актов Минфина России, а также толкование норм, терминов и понятий, за исключением случаев, если на него возложена соответствующая обязанность или если это необходимо для обоснования решения, принятого по обращению.
Кроме того, в Министерстве, если законодательством Российской Федерации не установлено иное, не рассматриваются по существу обращения по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем в рамках компетенции полагаем необходимым отметить, что положениями пункта 2 части 2 статьи 16 Закона № 44-ФЗ предусмотрено, что в план-график включаются в том числе наименование объекта и (или) наименования объектов закупок.
Положение о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требованиях к форме планов-графиков закупок утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279 (далее - Положение).
Согласно пункту 16 Положения в разделе 2 приложения к Положению графы 3 и 4 "Объект закупки" содержат информацию о товаре, работе, услуге, в том числе код и наименование, и заполняются на основании Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД 2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008) с детализацией не ниже группы товаров (работ, услуг). Допускается указание одного или нескольких кодов такого классификатора.
При этом в графе 5 раздела 2 приложения к Положению указывается наименование объекта закупки.
Таким образом, требований об указании наименования объекта закупки в соответствии с каталогом товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в Положении не установлено.
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