
 МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 24 июля 2020 г. № Д03и-23713
 
Департамент макроэкономического анализа и прогнозирования Минэкономразвития России рассмотрел запрос о применении ценовых показателей при определении начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок в сфере градостроительной деятельности и сообщает.
В соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. № 437, к полномочиям Минэкономразвития России относятся функции по разработке государственных прогнозов социально-экономического развития Российской Федерации (далее - Прогноз), а также отраслей и секторов экономики.
Вместе с тем вопросы прикладного применения ценовых показателей, разрабатываемых в составе Прогноза, за исключением их использования при формировании цен на продукцию, поставляемую по государственному оборонному заказу, относятся к компетенции профильных ведомств.
В связи с этим по вопросам практического применения приказа Минстроя России от 23 декабря 2019 г. № 841/пр "Об утверждении порядка определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги при осуществлении закупок в сфере градостроительной деятельности (за исключением территориального планирования) и Методики составления сметы контракта, предметом которого являются строительство, реконструкция объектов капитального строительства" рекомендуем обратиться в Минстрой России.
Дополнительно сообщаем, что в соответствии с положением о Федеральной службе государственной статистики, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, Росстат является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации. В связи с этим по вопросам методологии расчета индексов цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения, а также уточнения ретроспективных данных рекомендуем обратиться в Росстат.
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