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ПИСЬМО
от 23 марта 2020 г. № 24-06-07/22480
 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение, сообщает следующее.
Департамент отмечает, что Правила регистрации участников закупок в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и ведения единого реестра участников закупок утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2018 № 1752 "О порядке регистрации участников закупок в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и ведения единого реестра участников закупок и внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 июня 2018 г. № 656".
Согласно пункту 13 указанных правил не позднее одного рабочего дня, следующего за днем формирования в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) информации и документов, предусмотренных пунктами 5 и 6 указанных правил, Федеральное казначейство обеспечивает их размещение в реестре участников (за исключением случаев, предусмотренных пунктом 15).
Дополнительно Департамент сообщает, что на официальном сайте ЕИС в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (http://zakupki.gov.ru/) в разделе "Документы" размещено руководство по регистрации организаций и пользователей в ЕИС.
В настоящее время Минфином России разработан проект федерального закона, предусматривающий оптимизацию и упрощение способов определения поставщика (подрядчиков, исполнителей).
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