[bookmark: _GoBack]
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 22 июня 2021 г. № 03-11-06/2/48981
 
Департамент налоговой политики, рассмотрев обращение по вопросу применения упрощенной системы налогообложения, сообщает.
В соответствии с пунктом 1 статьи 346.17 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) при применении упрощенной системы налогообложения датой получения доходов признается день поступления денежных средств на счета в банках и (или) в кассу, получения иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав, а также погашения задолженности (оплаты) налогоплательщику иным способом (кассовый метод).
Целевые средства в виде расчетов по государственным контрактам, заключаемым в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", а также расчетов по контрактам (договорам), заключаемым в целях исполнения указанных государственных контрактов, в зависимости от суммы указанных контрактов подлежат казначейскому сопровождению.
Согласно разделу III Порядка открытия и ведения лицевых счетов территориальными органами федерального казначейства, утвержденного приказом Федерального казначейства от 17 октября 2016 г. № 21н, операции по зачислению и списанию указанных целевых средств отражаются на лицевых счетах, открываемых в территориальных органах Федерального казначейства, и в ряде случаев минуют расчетный счет юридического лица в банке.
В этой связи, по мнению Департамента, в целях применения положений статьи 346.17 Кодекса дате получения дохода в виде зачисления данных целевых средств, подлежащих казначейскому сопровождению, будет соответствовать дата возникновения права у налогоплательщика распоряжаться указанными средствами.
Одновременно сообщается, что настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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