
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 12 февраля 2020 г. № 24-06-08/9332
 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение от 22.01.2020 по вопросу о внесении изменений в позиции каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - каталог), содержащих описание медицинских изделий, сообщает следующее.
Позиции каталога по медицинским изделиям формируются Минфином России на соответствующей рабочей группе Экспертного совета по формированию и ведению каталога, действующего на основании приказа Минфина России от 20.07.2017 № 542 "О создании Экспертного совета по формированию и ведению каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - рабочая группа), с участием представителей отраслевых федеральных органов исполнительной власти (в том числе Минздрава России, Росздравнадзора, ФАС России), органов власти субъектов Российской Федерации, ведущих врачей и специалистов в соответствующей области, научно-исследовательских организаций.
В этой связи Департамент сообщает, что предложения заявителя по вопросу внесения изменений в изложенные в обращении позиции каталога "Множественные анализы мочи ИВД, набор, колориметрическая тест-полоска, экспресс-анализ" будут вынесены на дополнительное рассмотрение рабочей группы.
 
Заместитель директора Департамента
А.В.ГРИНЕНКО
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