МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 9 апреля 2020 г. № 24-06-05/28329
 
[bookmark: _GoBack]Минфин России, рассмотрев обращение по вопросу необходимости подготовки проекта нормативного правового акта о порядке осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в нерабочие дни с 4 по 30 апреля 2020 г., сообщает следующее.
В связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 239 "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" принято постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 443 "Об особенностях осуществления закупки в период принятия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции" (далее - Постановление № 443).
При этом в соответствии с положениями подпункта "а" пункта 1 Постановления № 443 сроки, подлежащие исчислению в рабочих днях согласно Федеральному закону от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и принятым в соответствии с ним нормативным правовым актам о контрактной системе в сфере закупок, исчисляются в календарных днях (за исключением субботы и воскресенья).
Дополнительно Минфин России сообщает, что текст Постановления № 443 опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 6 апреля 2020 г. (http://publicatio№.pravo.gov.ru/Docume№t/View/0001202004060045). 
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