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[bookmark: dst100003]В целях обеспечения прослеживаемости бюджетных ассигнований, предусмотренных государственным (муниципальным) учреждениям на достижение результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав соответствующих национальных проектов (программ), определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" (далее - региональные проекты), Министерством финансов Российской Федерации внесены изменения в Требования к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденные приказом Минфина России от 31.08.2018 № 186н.
В соответствии с указанными изменениями, которые вступили в силу с 01.04.2020, государственным (муниципальным) бюджетным и автономным учреждениям (далее - учреждения) необходимо детализировать в планах финансово-хозяйственной деятельности выплаты на закупку товаров, работ и услуг в рамках реализации региональных проектов по кодам целевых статей (8 - 17 разряды кода классификации расходов бюджетов, при этом в рамках реализации регионального проекта в 8 - 10 разрядах могут указываться нули) (далее - код бюджетной классификации) вне зависимости от наличия или отсутствия в качестве источника финансового обеспечения средств федерального бюджета.
Одновременно с этим вступили в силу изменения в Положение о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, об особенностях включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279, и в Порядок формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденный приказом Минфина России от 19.07.2019 № 113н, которые также предусматривают необходимость детализации учреждениями объемов финансового обеспечения по кодам бюджетной классификации в отношении закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых в целях реализации региональных проектов, при работе с планами - графиков закупок и ведении реестра контрактов, заключенных заказчиками (далее - реестр контрактов).
В целях обеспечения наличия полной и достоверной информации о планируемых и осуществленных в 2020 году учреждениями закупках товаров, работ и услуг в целях достижения результатов региональных проектов Министерство финансов Российской Федерации просит поручить руководителям государственных бюджетных и автономных учреждений субъекта Российской Федерации обеспечить детализацию выплат на закупку товаров, работ, услуг и информации об объемах и источниках финансирования закупок в планах-графиках закупок и реестре контрактов по кодам бюджетной классификации:
- не позднее 01.09.2020 - в планах финансово-хозяйственной деятельности на 2020 год, планах-графиках закупок на 2020 - 2022 годы, реестре контрактов в отношении всех закупок, запланированных к осуществлению (осуществленных) с 2020 года;
- с 05.10.2020, но не позднее 01.11.2020 - в реестре контрактов в отношении закупок, осуществленных до 2020 года и подлежащих исполнению в 2020 году (и) или в последующие периоды.
[bookmark: _GoBack]Дополнительно в установленные сроки необходимо организовать работу по детализации информации по кодам бюджетной классификации в отношении закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых в целях реализации региональных проектов муниципальными бюджетными и автономными учреждениями. 
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