
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 24 января 2020 г. № 24-06-07/4799
[bookmark: _GoBack] 
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу о размещении на электронной площадке наименований товаров полностью на английском языке, сообщает следующее.
Минфин России в соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 329, пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 728, пунктом 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 № 194н (зарегистрирован в Минюсте России 10.10.2018 № 52385), не наделен полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, практики его применения, по толкованию норм, терминов и понятий, не рассматривает по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем Департамент полагает возможным сообщить следующее.
В целях информационного обеспечения контрактной системы в сфере закупок в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 4 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) создается и ведется единая информационная система в сфере закупок (далее - ЕИС), взаимодействие которой, в том числе с электронными площадками, обеспечивает формирование, представление данных участникам контрактной системы в сфере закупок в рамках отношений, указанных в части 1 статьи 1 Закона № 44-ФЗ.
Согласно пункту 15 Правил функционирования единой информационной системы в сфере закупок, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2015 № 1414 "О порядке функционирования единой информационной системы в сфере закупок" (далее - Правила функционирования ЕИС), лингвистические средства ЕИС должны обеспечивать участникам ЕИС возможность формирования и просмотра в ЕИС информации и документов на русском языке. При этом информация и документы в случаях, предусмотренных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами, могут формироваться в ЕИС с использованием букв латинского алфавита.
На основании подпункта "б" пункта 18 Правил функционирования ЕИС осуществляется информационное взаимодействие ЕИС с электронными площадками, обеспечивающими проведение определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) способами, предусмотренными Законом № 44-ФЗ и Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", в электронной форме.
Таким образом, с учетом требования пункта 25 Правил функционирования ЕИС в процессе информационного взаимодействия ЕИС и электронных площадок обеспечивается соответствие информации и документов, размещаемых в ЕИС, информации и документам, содержащимся на электронных площадках, в том числе с учетом лингвистических требований, указанных в Правилах функционирования ЕИС. 
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