Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 6 сентября 2021 г. № 37924-ИФ/02
Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации по вопросу обучения государственных заказчиков сообщает следующее.
Согласно части 5 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ), заказчик включает в состав комиссии по осуществлению закупок преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.
[bookmark: _GoBack]В целях развития кадрового потенциала строительной отрасли, повышения квалификации работников служб государственных и муниципальных заказчиков, деятельность которых влияет на обеспечение качества и безопасности строительства, в том числе для формирования новой компетенции в области информационного моделирования объектов капитального строительства, с учетом реализации положений постановления Правительства Российской Федерации от 5 марта 2021 г. № 331 "Об установлении случая, при котором застройщиком, техническим заказчиком, лицом, обеспечивающим или осуществляющим подготовку обоснования инвестиций, и (или) лицом, ответственным за эксплуатацию объекта капитального строительства, обеспечиваются формирование и ведение информационной модели объекта капитального строительства" Минстрой России считает необходимым рекомендовать обеспечение прохождения обучения работников, в должностные обязанности которых входят действия, связанные с обеспечением процесса заключения государственных, муниципальных контрактов, договоров, предметом которых является строительство, реконструкция, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства, оказание услуг на осуществление функций технического заказчика, оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме.
Для учета в работе по выбору программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки квалификации работников государственных и муниципальных заказчиков следует обратить внимание на образовательные программы по обучению государственных заказчиков в сфере строительства "Школа заказчика объектов капитального строительства", а также иных программ направленных на формирование у обучающихся профессиональных компетенций, необходимых для профессиональной деятельности в области технологий информационного моделирования в строительстве и жилищно-коммунального хозяйства разработанных НИУ МГСУ совместно с Ассоциацией "НОСТРОЙ" или на иные аналоги вышеуказанных программ.
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