МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 11 июня 2020 г. № 24-05-07/50902
 
[bookmark: _GoBack]Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу разработки и утверждения типового контракта, предметом которого является выполнение работ по строительству (реконструкции) объекта капитального строительства, для обеспечения нужд области в соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ), в рамках компетенции сообщает следующее.
Согласно части 7 статьи 112 Закона № 44-ФЗ в случае отсутствия типовых контрактов, типовых условий контрактов, утвержденных и размещенных в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) в соответствии с частью 11 статьи 34 Закона № 44-ФЗ и обеспечивающих осуществление закупок конкретных товаров, работ, услуг, могут разрабатываться соответствующие типовые контракты, типовые условия контрактов для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации.
Порядок разработки таких типовых контрактов, типовых условий контрактов, а также случаи и условия их применения устанавливаются высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (часть 8 статьи 112 Закона № 44-ФЗ).
Кроме того, после утверждения и размещения в ЕИС типовых контрактов, типовых условий контрактов федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими нормативно-правовое регулирование в соответствующей сфере деятельности, типовые контракты, типовые условия контрактов, разработанные в соответствии с частью 7 статьи 112 Закона № 44-ФЗ и обеспечивающие осуществление закупок соответствующих товаров, работ, услуг, не применяются (часть 9 статьи 112 Закона № 44-ФЗ).
В соответствии с частью 11 статьи 34 Закона № 44-ФЗ приказом Минстроя России от 14.01.2020 № 9/пр (далее - Приказ) утверждены типовые условия контракта на выполнение работ по строительству (реконструкции) объекта капитального строительства.
Кроме того, ранее приказом Минстроя России от 02.12.2019 № 753/пр отменен типовой контракт на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства.
Таким образом, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с частью 7 статьи 112 Закона № 44-ФЗ вправе разработать соответствующий типовой контракт.
При этом при разработке такого типового контракта орган-разработчик обязан включить типовые условия контракта, предусмотренные Приказом. 
Заместитель директора Департамента
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