МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 3 августа 2015 г. N ОГ-Д28-10543

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении Федерального закона от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 94-ФЗ) и в рамках своей компетенции сообщает.

По вопросам 1, 2.

В соответствии с частью 4.1 статьи 9 Закона N 94-ФЗ цена контракта является твердой и не может изменяться в ходе его исполнения, за исключением случаев заключения контракта на основании пункта 2.1 части 2 статьи 55 Закона N 94-ФЗ, а также случаев, установленных частями 4.2, 6, 6.2 - 6.4 данной статьи. Оплата поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг осуществляется по цене, установленной контрактом, за исключением случаев заключения контракта на энергосервис на основании статьи 56.1 Закона N 94-ФЗ. Цена контракта может быть снижена по соглашению сторон без изменения предусмотренных контрактом количества товаров, объема работ, услуг и иных условий исполнения контракта.

Частью 7.2 статьи 9 Закона N 94-ФЗ при размещении заказа на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства начальная (максимальная) цена контракта определяется на весь срок выполнения таких работ исходя из их цены в течение соответствующих лет планируемого периода исполнения контракта.

Кроме того, согласно части 5 статьи 9 Закона N 94-ФЗ не допускается изменять условия контракта по соглашению сторон и в одностороннем порядке, за исключением случаев, установленных данной частью статьи 9 Закона N 94-ФЗ.

Таким образом, цена государственного контракта является твердой и не может изменяться, за исключением случаев, указанных в части 4.1 статьи 9 Закона N 94-ФЗ.

По вопросу 3.

Государственный контракт заключается на условиях, установленных документацией о размещении заказа, извещением о размещении заказа, оплата по контракту осуществляется после подписания заказчиком акта приемки выполненных работ.

Таким образом, оплата сверх установленной контрактом цены контракта Законом N 94-ФЗ не предусмотрена. При возникновении у поставщика экономии денежных средств после оплаты заказчиком выполненных работ по контракту такие денежные средства заказчику не возвращаются.

По вопросу 4.

В соответствии со статьей 9 Закона N 94-ФЗ под государственным или муниципальным контрактом понимается договор, заключенный заказчиком от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в целях обеспечения государственных или муниципальных нужд. Государственный контракт и муниципальный контракт заключаются в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации.

Согласно статье 527 Гражданского кодекса Российской Федерации государственный или муниципальный контракт заключается на основе заказа на поставку товаров для государственных или муниципальных нужд, размещаемого в порядке, предусмотренном законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

Для государственного или муниципального заказчика, разместившего заказ, заключение государственного или муниципального контракта является обязательным, если иное не установлено законом.

Согласно части 12 статьи 9 Закона N 94-ФЗ в контракт включается обязательное условие о порядке осуществления заказчиком приемки поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг на соответствие их количества, комплектности, объема и качества требованиям, установленным в таком контракте. Для проверки соответствия качества поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг требованиям, установленным контрактом, заказчик вправе привлекать независимых экспертов, выбор которых осуществляется в соответствии с Законом N 94-ФЗ.

Таким образом, заказчик обязан выполнить обязательства по оплате государственного контракта после приемки поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг.

По вопросу 5.

Положениями Закона N 94-ФЗ не установлена форма документа, устанавливающего размер причиненного ущерба при осуществлении строительства, ремонта, реконструкции.

По вопросам 6, 7.

Нормы, установленные положениями Закона N 94-ФЗ, не регламентируют, кем должен составляться акт контрольного обмера, а также нормативно-правовой документ, устанавливающий требования к составлению актов контрольного обмера.

По вопросам 8, 9.

Санкционирование расходов федерального бюджета, связанных с осуществлением бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства специального комплекса, входящие в государственный оборонный заказ, подтверждается титульными списками строек и объектов, утвержденных главными распорядителями средств федерального бюджета в разрезе объектов специального, военного, общегражданского и жилищного строительства, которые предоставляются государственными заказчиками в территориальные органы Федерального казначейства (письмо Минфина России от 22 января 2013 г. N 02-13-10/185).

По вопросу 10.

В соответствии с совместными разъяснениями Минэкономразвития России от 19 августа 2009 г. N 13613-АП/Д05 и ФАС России от 18 августа 2009 г. N ИА/27690 государственный (муниципальный) контракт, заключаемый по итогам проведения торгов, должен содержать перечень работ, установленных заказчиком, а также итоговую цену контракта (итоговую стоимость этапов выполнения контракта), определенную указанным выше способом по итогам торгов. При этом установленная в контракте стоимость оплаты выполнения работ не соотносится с фактическими расходами победителя торгов на выполнение конкретных работ и является обязательством заказчика оплатить контракт (этапы выполнения контракта) в установленном размере при надлежащем его исполнении.

По вопросу 11.

В соответствии с приказом Минобороны России от 6 июля 2012 г. N 1700 "Об утверждении административного регламента предоставления Министерством обороны Российской Федерации государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации, результатов инженерных изысканий и проверки достоверности определения сметной стоимости капитального строительства объектов обороны и безопасности, являющихся объектами военной инфраструктуры Вооруженных сил Российской Федерации" установлен административный регламент предоставления Министерством обороны Российской Федерации государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации, результатов инженерных изысканий и проверки достоверности определения сметной стоимости капитального строительства объектов обороны и безопасности, являющихся объектами военной инфраструктуры Вооруженных Сил Российской Федерации (далее - Регламент), который регулирует порядок предоставления Министерством обороны Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации в рамках установленной компетенции Министерства обороны Российской Федерации государственной услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации, результатов инженерных изысканий (далее - государственная экспертиза); проверки достоверности определения сметной стоимости капитального строительства (далее - проверка сметной стоимости) для объектов обороны и безопасности, являющихся объектами военной инфраструктуры Вооруженных Сил Российской Федерации (далее - объекты капитального строительства), финансирование строительства, реконструкции или технического перевооружения (если такое перевооружение связано со строительством или реконструкцией объекта капитального строительства) которых планируется осуществить полностью или частично за счет средств федерального бюджета.

По вопросу 12.

Положения Закона N 94-ФЗ не регламентируют наличие инструкции при составлении акта контрольного обмера, а также выезд на объект строительства для сопоставления работ, указанных в актах приемки работ, составленных по унифицированным формам N КС-2, и фактически выполненных работ.

Следует отметить, что контрольный обмер является процедурой экспертной оценки объема выполненных строительно-монтажных работ. На строительном объекте проверяется фактическое выполнение объемов и стоимости работ, как оплаченных, так и предъявленных к оплате, устанавливается соответствие строящегося объекта его характеристике, назначению и проектно-сметной документации и определяется полнота завершения строительно-монтажных работ, принятых по актам приемки (форма N КС-2), согласно смете. Эксперты также проверяют, соответствуют ли объем, характер и стоимость работ, принятых по акту приемки, данным, зафиксированным в рабочих чертежах, журналах учета выполненных работ и актах инвентаризации незавершенного производства.

Члены комиссии подсчитывают объем выполненных за определенный период работ по конструктивным элементам строительного объекта и результаты сопоставляют с объемом работ, отраженным в проектно-сметной документации, что позволяет выявить отклонения в их количестве и стоимости.

Учитывая, что типовой формы акта контрольного обмера и каких-либо стандартов его составления не установлено, содержание такого акта может определяться поставленной перед экспертом задачей, внутренними правилами экспертной организации, условиями договора с экспертной организацией.

Одновременно сообщаем, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов. Минэкономразвития России - федеральный орган исполнительной власти действующим законодательством Российской Федерации, в том числе Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, не наделен компетенцией по разъяснению законодательства Российской Федерации.

Врио директора

Департамента развития

контрактной системы

Д.А.ГОТОВЦЕВ

03.08.2015

