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Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросам применения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ), в части исчисления сроков, применяемых при заключении контракта по результатам электронной процедуры, в рамках компетенции сообщает следующее.
Согласно пункту 1 статьи 2 Закона № 44-ФЗ законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд основывается в том числе на положениях Гражданского кодекса Российской Федерации.
Порядок исчисления сроков, в том числе порядок определения начала и окончания срока, определенного различными периодами времени, предусмотрен главой 11 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Учитывая изложенное, все участники контрактной системы при осуществлении закупок, в том числе при заключении и исполнении контрактов, руководствуются положениями законодательства Российской Федерации о контрактной системе и иных нормативных правовых актов, включая положения Гражданского кодекса Российской Федерации.
Дополнительно Департамент сообщает, что Минфин России не обладает ни надзорными, ни контрольными функциями и (или) полномочиями в отношении осуществляемых закупок, в связи с чем не вправе рассматривать вопрос о правомерности совершенных и (или) совершаемых действий участниками контрактной системы в сфере закупок. 
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