МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 23 июля 2020 г. № 24-03-06/64724
 
Минфин России рассмотрел обращение по вопросу о внесении изменений в положения Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) в части возможности оплаты дорогостоящих контрактов в рассрочку и в рамках своей компетенции сообщает следующее.
Согласно части 13.1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта должен составлять не более тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, за исключением случаев, если иной срок оплаты установлен законодательством Российской Федерации, случая, указанного в части 8 статьи 30 Закона № 44-ФЗ, а также случаев, когда Правительством Российской Федерации в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства установлен иной срок оплаты.
Таким образом, положения части 13.1 статьи 34 Закона № 44-ФЗ допускают установление заказчиком иного срока оплаты, если такой срок установлен профильным законодательством.
Согласно части 1 статьи 2 Закона № 44-ФЗ законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд основывается на положениях в том числе Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ).
Виды договоров, особенности их заключения и исполнения регулируются общими положениями ГК РФ. Основанием при определении вида контракта (договора) является предмет закупки.
[bookmark: _GoBack]При этом если для выбранного заказчиком вида контракта (например, оказание услуг страхования, предоставление финансовых услуг) профильным законодательством предусмотрен иной порядок оплаты, то заказчик вправе применить его при осуществлении конкретной закупки.
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