МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
ПИСЬМО
от 8 апреля 2020 г. № 24-04-07/27882
 
Минфин России, рассмотрев обращение от 21.02.2020 по вопросу осуществления ведомственного контроля в соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", сообщает следующее.
Минфин России в соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 329, пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 728, пунктом 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 № 194н (зарегистрирован в Минюсте России 10.10.2018 № 52385), не наделен полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации, практики его применения, по толкованию норм, терминов и понятий, не рассматривает по существу обращения организаций по проведению экспертиз договоров, учредительных и иных документов организаций, а также по оценке конкретных хозяйственных ситуаций.
Вместе с тем Минфин России считает возможным сообщить следующее.
Согласно пунктам 4 и 5 Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2014 № 89 "Об утверждении Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд" (далее - Правила), ведомственный контроль осуществляется в соответствии с регламентом, утвержденным органом ведомственного контроля. Органом ведомственного контроля определяется состав работников, уполномоченных на осуществление ведомственного контроля.
[bookmark: _GoBack]Правила не устанавливают специальных требований в отношении определения такого состава работников, а также их привлечения для осуществления ведомственного контроля в сфере закупок, в связи с чем при осуществлении такого привлечения необходимо руководствоваться законодательством Российской Федерации. 
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