МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМО 
от 14 июля 2020 г. № 24-05-07/60978 
  
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение от 16.06.2020 по вопросу применения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) при осуществлении закупки подарочных сертификатов, в рамках компетенции сообщает следующее. 
Согласно пункту 3 части 1 статьи 1 Закона № 44-ФЗ данный Закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в части, касающейся заключения в том числе государственного или муниципального контракта либо гражданско-правового договора, предметом которого являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда имущества) и который заключен бюджетным учреждением, государственным или муниципальным унитарным предприятием либо иным юридическим лицом в соответствии с частями 1, 2.1, 4 и 5 статьи 15 Закона № 44-ФЗ. 
Частью 2 статьи 1 Закона № 44-ФЗ установлен закрытый перечень отношений, к которым Закон № 44-ФЗ не применяется. 
К указанным отношениям приобретение подарочных сертификатов не относится. 
[bookmark: _GoBack]В отношении вопроса выбора заказчиком кода Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (далее - ОКПД 2) сообщаем, что, поскольку в соответствии с пунктом 11 правил разработки, ведения, изменения и применения общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 07.06.2019 № 733 "Об общероссийских классификаторах технико-экономической и социальной информации", вопросы формирования и ведения общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации отнесены к компетенции Росстандарта, по указанному вопросу заявитель вправе обратиться в Росстандарт.  
Заместитель директора Департамента 
И.Ю.КУСТ 
14.07.2020 
  
  

