МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМО 
от 18 сентября 2020 г. № 24-06-08/82049 
  
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение ООО (далее - Заявитель) по вопросу размещения в позициях каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - каталог) сведений о производимой заявителем продукции, сообщает следующее. 
В соответствии с частью 5 статьи 23 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) Минфин России осуществляет формирование и ведение в единой информационной системе в сфере закупок каталога. 
При этом согласно пункту 19 Правил формирования и ведения в единой информационной системе в сфере закупок каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2017 № 145, в позиции каталога в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" может включаться дополнительная информация о конкретных товарах, работах, услугах, в том числе информация о характеристиках таких товаров, их производителях, торговых наименованиях, наименованиях мест происхождения товаров, ценах за единицу количества товара, объема работы, услуги и (или) ценах за единицу измерения количества товара, объема работы, услуги, условиях поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг. Указанная информация формируется в том числе производителями и (или) поставщиками (подрядчиками, исполнителями). Основания и порядок формирования и включения такой информации в каталог определяются Минфином России по согласованию с ФАС России. 
Вместе с тем в настоящее время основания и порядок включения в каталог информации о конкретных товарах, работах, услугах не определены, в связи с чем такая информация в каталог не включается. 
[bookmark: _GoBack]Дополнительно Департамент сообщает, что каталог создается в целях унификации наименований и требований к объектам закупок, применяемых различными заказчиками, и содержит описание группы товаров, работ, услуг, позволяющее предложить к поставке любой взаимозаменяемый в рамках соответствующей группы товар. При этом формирование позиций каталога не влияет на возможность хозяйствующих субъектов принимать участие в закупках.  
Заместитель директора Департамента 
А.В.ГРИНЕНКО 
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