МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМА 
от 12 августа 2020 г. № 24-06-07/70580, от 11 августа 2020 г. № 24-06-07/70577 
  
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение по вопросу об использовании позиций каталога товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - каталог), сообщает следующее. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2020 № 961 внесены изменения в Правила использования каталога (подпункт "а" пункта 5), утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2017 № 145 (далее - Правила использования каталога), в части исключения возможности применения дополнительных технических (функциональных) характеристик товаров, работ, услуг, не предусмотренных позицией каталога, при осуществлении закупок радиоэлектронной продукции, включенной в перечень радиоэлектронной продукции, происходящей из иностранных государств, в отношении которой устанавливаются ограничения для целей осуществления закупок, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2019 № 878 (далее - Перечень, Постановление № 878). 
Условием применения положений подпункта "а" пункта 5 Правил использования каталога является включение закупаемой радиоэлектронной продукции (соответствующего кода такой закупаемой продукции) в Перечень. 
[bookmark: _GoBack]При этом положения подпункта "а" пункта 5 Правил использования каталога применяются вне зависимости от установления в соответствии с Постановлением № 878 ограничения на допуск радиоэлектронной продукции, происходящей из иностранных государств.  
Заместитель директора Департамента 
А.В.ГРИНЕНКО 

