МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМО 
от 14 августа 2020 г. № 24-04-07/71644 
  
Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение КУ от 22.07.2020 по вопросу удаления информации, размещенной в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС), сообщает следующее. 
До ввода в эксплуатацию ЕИС пунктом 6 Положения о размещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг информации, подлежащей размещению в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд до ввода ее в эксплуатацию, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12.10.2013 № 913, предусматривалось, что удаление размещенной на официальном сайте информации допускается на основании предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок, или по решению суда. 
Действующими положениями законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядок исключения информации из реестра контрактов не установлен. 
[bookmark: _GoBack]Департамент сообщает, что в целях исключения противоречивой правоприменительной практики Минфином России прорабатывается вопрос установления в нормативных правовых актах соответствующего порядка. 
  
Заместитель директора Департамента 
А.В.ГРИНЕНКО 
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