ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗНАЧЕЙСТВО

ПИСЬМО

от 2 октября 2015 года № 07-04-14/05-1187

О рассмотрении обращения

Федеральное казначейство рассмотрело Ваше обращение, поступившее через официальный сайт Федерального казначейства 04.09.2015, по вопросу открытия лицевого счета в территориальных органах Федерального казначейства поставщику (подрядчику, исполнителю) по договору (государственному контракту) о поставке товаров, выполнении работ и оказании услуг (далее – контракт), содержащему условие о перечислении авансового платежа до 30 процентов суммы контракта, и сообщает следующее.

В соответствии с положениями пункта 29.1 постановления Правительства Российской Федерации от 27.12.2014 № 1563 «О мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» установлено, что получатели средств федерального бюджета при заключении контрактов в пределах доведенных им в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств вправе предусматривать авансовые платежи по контрактам (за исключением контрактов, условиями которых предусматривается обязательство по выполнению работ (оказанию услуг), их этапов продолжительностью не более одного месяца после оплаты контракта, этапа его исполнения) от 30 до 80 процентов суммы контракта, но не более 80 процентов лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий финансовый год по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, если иное не установлено федеральными законами и нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Установление таких размеров авансовых платежей возможно при включении в контракты (за исключением контрактов, исполнение которых подлежит банковскому сопровождению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) условия о перечислении авансовых платежей на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства в учреждениях Центрального банка Российской Федерации для учета операций со средствами юридических лиц.

В соответствии с положениями пункта 2 статьи 5 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» суммы авансовых платежей, предусматриваемых получателями средств федерального бюджета при заключении контрактов (за исключением контрактов, заключаемых в рамках реализации государственного оборонного заказа, и контрактов, исполнение которых подлежит банковскому сопровождению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) в пределах доведенных им в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств, по контрактам, сумма которых превышает 1 000 000,0 тыс. рублей, перечисляются в сроки, определенные соответствующим контрактом, на счета, открытые территориальным органам Федерального казначейства в учреждениях Центрального банка Российской Федерации.

Учитывая изложенное, открытие лицевого счета в территориальных органах Федерального казначейства поставщику (подрядчику, исполнителю) по контракту, сумма которого не превышает 1 000 000,0 тыс. рублей, и сумма аванса по которому меньше 30 процентов суммы контракта, не требуется.
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