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«Об осуществлении ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственных Минфину России учреждений и находящихся в его ведении федеральных органов исполнительной власти»

  Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение от 23.01.2020 об осуществлении ведомственного контроля в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", сообщает следующее. 
Регламент Министерства финансов Российской Федерации, утвержденный приказом Минфина России от 14.09.2018 № 194н "Об утверждении Регламента Министерства финансов Российской Федерации", обособляет понятия находящихся в ведении Минфина России федеральных органов исполнительной власти от подведомственных Минфину России организаций. 
Регламент проведения Министерством финансов Российской Федерации ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд, утвержденный приказом Минфина России от 23.10.2018 № 213н, устанавливает порядок осуществления ведомственного контроля в сфере закупок за соблюдением законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд исключительно в отношении подведомственных Министерству заказчиков - федеральных казенных учреждений и федеральных государственных бюджетных учреждений. 
Ведомственный контроль в сфере закупок находящимися в ведении Минфина России федеральными органами исполнительной власти осуществляется ими самостоятельно в порядке, установленном в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2014 № 89 "Об утверждении Правил осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд". 
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