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«О формировании позиции каталога товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, содержащей описание медицинского изделия «Порт/катетер инфузионный/инъекционный, имплантируемый»»

  Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение (далее - обращение) по вопросу формирования позиций каталога товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - каталог), содержащих описание медицинского изделия "Порт/катетер инфузионный/инъекционный, имплантируемый" (код укрупненной позиции каталога 32.50.13.190-00006875), сообщает следующее. 
Минфин России, в соответствии со статьей 23 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", осуществляет формирование и наполнение каталога. 
Позиции каталога по медицинским изделиям формируются соответствующей рабочей группой Экспертного совета по формированию и ведению каталога, действующего на основании приказа Минфина России от 20.07.2017 № 542 (далее соответственно - рабочая группа, Экспертный совет), с участием представителей отраслевых федеральных органов исполнительной власти (в том числе Росздравнадзора, Минздрава России), органов власти субъектов Российской Федерации, научно-исследовательских организаций. 
Учитывая, что согласно части 4 статьи 38 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" на территории Российской Федерации разрешается обращение медицинских изделий, зарегистрированных Росздравнадзором, в целях исключения случаев начала осуществления заказчиком закупки на основании позиции каталога с характеристиками, которым в совокупности не может соответствовать ни одно зарегистрированное Росздравнадзором медицинское изделие, Экспертным советом выработан подход, при котором описание позиций каталога формируется по результатам анализа всех характеристик всех конкретных зарегистрированных медицинских изделий, содержащихся в соответствующих регистрационных досье. 
Рабочей группой сформировано описание медицинского изделия "Порт/катетер инфузионный/инъекционный, имплантируемый" (код укрупненной позиции каталога 32.50.13.190-00006875), каждая позиция каталога которого содержит обязательные к применению заказчиками характеристики: "Длина катетера", "Высота имплантируемой части", "Диаметр катетера", "Назначение". 
При этом в позиции каталога "Порт/катетер инфузионный/инъекционный, имплантируемый" (код позиции каталога 32.50.13.190-00006878) рабочей группой установлено, что совокупности выбранных значений иных обязательных характеристик ("Высота имплантируемой части", "Диаметр катетера", "Назначение") соответствует медицинское изделие с длиной катетера " 66 и 90 см" (на основании данных Росздравнадзора о конкретных зарегистрированных медицинских изделиях). 
По вопросу о корректировке единицы измерения Департамент сообщает, что в позиции каталога, содержащей описание медицинского изделия "Порт/катетер инфузионный/инъекционный, имплантируемый" (код укрупненной позиции каталога 32.50.13.190-00006875), указана единица измерения "сантиметр" характеристики "Длина катетера" (версия позиции № 2). 
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