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«О направлении бенефициаром (заказчиком) гаранту платежного поручения, подтверждающего перечисление аванса принципалу, в целях уплаты денежной суммы по независимой гарантии при закупках»

Департамент бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России (далее - Департамент), рассмотрев обращение ГУКС по вопросу применения положений подпункта "б" пункта 2 Перечня документов, представляемых заказчиком гаранту одновременно с требованием об осуществлении уплаты денежной суммы по независимой гарантии, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 08.11.2013 № 1005 (далее - Перечень), сообщает следующее. 
Согласно подпункту "б" пункта 2 Перечня бенефициар одновременно с требованием по независимой гарантии, предоставленной в качестве обеспечения исполнения контракта, требований к гарантии качества товара, работы, услуги, а также требований к гарантийному сроку и (или) объему предоставления гарантий их качества, к гарантийному обслуживанию товара, направляет гаранту в том числе платежное поручение, подтверждающее перечисление бенефициаром аванса принципалу, с отметкой гаранта бенефициара либо органа Федерального казначейства об исполнении (если выплата аванса предусмотрена контрактом, а требование по независимой гарантии, предоставленной в качестве обеспечения исполнения контракта, предъявлено в случае ненадлежащего исполнения принципалом обязательств по возврату аванса). 
Вместе с тем, учитывая закрепленное в статье 368 Гражданского кодекса Российской Федерации определение понятия "независимая гарантия" и вытекающее из него определение понятия "гарант", в целях осуществления уплаты денежной суммы по независимой гарантии бенефициар одновременно с требованием по независимой гарантии направляет гаранту платежное поручение, подтверждающее перечисление бенефициаром аванса принципалу, с отметкой банка бенефициара либо органа Федерального казначейства об исполнении (в случае, предусмотренном подпунктом "б" пункта 2 Перечня). 
Дополнительно Департамент сообщает, что в настоящее время осуществляется подготовка изменений в подпункт "б" пункта 2 Перечня в части замены слова "гаранта" на слово "банка". 
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