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«О применении кодов ОКВЭД 2 в отношении деятельности канатно-веревочных парков, спортивных инструкторов, преподавателей, тренеров, проката товаров для отдыха и спортивного снаряжения»

  
В Департаменте развития секторов экономики Минэкономразвития России рассмотрено обращение по вопросу применения Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2014 (ОКВЭД 2) и сообщается. 
В соответствии с пунктом 13 Правил разработки, ведения, изменения и применения общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 7 июня 2019 г. № 733 "Об общероссийских классификаторах технико-экономической и социальной информации", определение по общероссийскому классификатору кода объекта классификации, относящегося к сфере деятельности юридических и физических лиц, осуществляется ими самостоятельно путем отнесения этого объекта к соответствующему коду и наименованию позиции общероссийского классификатора, за исключением случаев, установленных законодательством Российской Федерации. 
Вместе с тем, по мнению Департамента, деятельность канатно-веревочных парков в ОКВЭД 2 может относиться к коду 93.19 "Деятельность в области спорта прочая". Вместе с тем обращаем внимание на то, что деятельность спортивных инструкторов, преподавателей, тренеров относится к коду 85.41.1 "Образование в области спорта и отдыха", прокат товаров для отдыха и спортивного снаряжения относится к коду 77.21 "Прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных товаров". 
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