МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМО 
от 3 ноября 2022 г. N 02-17-08/107505 
  
[bookmark: _GoBack]Департамент бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе Министерства финансов Российской Федерации (далее - Департамент) рассмотрел обращение Муниципального казенного учреждения от 06.10.2022 по вопросу разъяснения положений нормативных правовых актов, регулирующих казначейское сопровождение, и сообщает следующее. 
В 2022 году казначейское сопровождение осуществляется в соответствии с положениями главы 24.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс). 
Статьей 242.26 Бюджетного кодекса установлено, что средства, подлежащие казначейскому сопровождению, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджета субъекта Российской Федерации, определяются в том числе Федеральным законом от 06.12.2021 N 390-ФЗ "О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" (далее - Федеральный закон N 390-ФЗ). 
Пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона N 390-ФЗ установлено, что казначейскому сопровождению в том числе подлежат субсидии юридическим лицам, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные кредиты, предоставляемые из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, правилами <1> предоставления которых предусмотрены условия об осуществлении Федеральным казначейством казначейского сопровождения указанных средств, а также расчеты по контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым исполнителями и соисполнителями в рамках исполнения договоров (соглашений) о предоставлении указанных субсидий (далее соответственно - бюджетный кредит, контракты (договоры)). 
  
Абзацем вторым подпункта 1 статьи 242.27 Бюджетного кодекса установлено, что казначейскому сопровождению не подлежат средства, предоставляемые юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в том числе на основании контрактов (договоров), заключаемых в целях осуществления работ по технологическому присоединению принадлежащих участникам казначейского сопровождения инженерных сетей, коммуникаций, сооружений (далее - работы по технологическому присоединению). 
Учитывая изложенное, по мнению Департамента, контракты (договоры), заключаемые в целях осуществления работ по технологическому присоединению, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджетного кредита, не подлежат казначейскому сопровождению.   
Директор Департамента 
С.В.РОМАНОВ 
03.11.2022 

