ПИСЬМО
от 31 октября 2022 г. N 02-12-10/106003
  
Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело обращение от 3 октября 2022 г. по вопросу перечисления средств с лицевого счета участника казначейского сопровождения, открытого исполнителю по государственному контракту в финансовом органе субъекта Российской Федерации, на расчетный счет, открытый в кредитной организации исполнителю по контракту (договору), заключенному на сумму менее 50 млн рублей в рамках исполнения государственного контракта, в целях оплаты обязательств по контракту (договору) (далее - лицевой счет, контракт (договор)), и сообщает следующее. 
В соответствии с Положением о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. N 329, Минфин России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной деятельности, однако Минфину России не предоставлено право официального толкования законодательных или иных нормативных правовых актов. 
Согласно пункту 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 сентября 2018 г. N 194н, Минфином России не осуществляется разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, практики применения нормативных правовых актов, а также толкование норм, терминов и понятий по обращениям организаций, за исключением случаев, если на него возложена соответствующая обязанность. 
Статьей 242.26 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс) установлено, что казначейскому сопровождению в соответствии с пунктом 5 статьи 242.23 Бюджетного кодекса подлежат средства, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, определенные в том числе законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации. 
Положениями статьи 11 Закона Республики Башкортостан от 20 декабря 2021 года N 486-з "О бюджете Республики Башкортостан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" определены средства, подлежащие казначейскому сопровождению, в том числе расчеты по государственным контрактам (договорам) о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг, заключаемым на сумму 50 000 000,00 рублей и более, а также расчеты по контрактам (договорам), заключаемым в целях исполнения указанных государственных контрактов на сумму 50 000 000,00 рублей и более. 
Учитывая изложенное, расчеты по контрактам (договорам), заключаемым на сумму менее 50 млн рублей, не подлежат казначейскому сопровождению. 
Оплата обязательств по такому контракту (договору) осуществляется путем перечисления средств с лицевого счета, открытого исполнителю по государственному контракту, на расчетный счет, открытый исполнителю по контракту (договору) в кредитной организации, при представлении в финансовый орган субъекта Российской Федерации документов, подтверждающих исполнение обязательств по контракту (договору). 
Частью 42 статьи 10 Федерального закона N 384-ФЗ <1> (в редакции Федерального закона N 146-ФЗ <2>) установлено, что в 2022 году законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования о местном бюджете) или нормативным правовым актом высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом местной администрации) могут быть определены средства, подлежащие казначейскому сопровождению, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) на основании заключаемых на сумму менее 50 миллионов рублей государственных (муниципальных) контрактов, контрактов (договоров) бюджетных или автономных учреждений субъектов Российской Федерации (муниципальных бюджетных или автономных учреждений). 
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