МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 26 апреля 2023 г. № 02-05-11/38500
 
[bookmark: _GoBack]Департамент бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе Министерства финансов Российской Федерации (далее - Департамент), рассмотрев обращение, сообщает.
Применение в 2023 году подразделов классификации расходов бюджетов осуществляется и соответствии с Порядком формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структурой к принципами назначения, утвержденными приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24 мая 2022 г. № 82н (далее - Порядок № 82н).
Основываясь на требованиях Порядка № 82н, Департамент полагает, что расходы на закупки, осуществляемые в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 октября 2022 г. № 1745 "О специальной мере в сфере экономики и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 616" в целях обеспечения проведения Вооруженными Силами Российской Федерации, другими войсками, воинскими формированиями и органами контртеррористических и иных операций за пределами территории Российской Федерации, не связанные при этом с проведением мобилизационных мероприятий, следует отражать по подразделу 0209 "Другие вопросы в области национальной обороны" классификации расходов бюджетов.
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