МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ РАЗВИТИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ

ПИСЬМО
от 27 октября 2022 г. № 09-ПГ-МП-44993

О ПРЕДЕЛЬНЫХ ЦЕНАХ
ПРИ ЗАКУПКАХ УЧРЕЖДЕНИЯМИ МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ
 
[bookmark: _GoBack]Департамент развития инфраструктуры Министерства просвещения Российской Федерации (далее - Департамент) в соответствии с установленной компетенцией рассмотрел <...> обращение, зарегистрированное в Министерстве просвещения Российской Федерации (далее - Министерство, Минпросвещения России) за № ПГ-МП-44993 от 21 октября 2022 г. по вопросу изменений в требования к закупаемым Министерством и подведомственными ему бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), утвержденные приказом Министерства от 25.10.2018 № 149 (далее - приказ № 149), и сообщает следующее.
Приказами Минпросвещения России от 21.10.2021 № 725 и от 29.12.2021 № 1032 внесены изменения в приказ № 149 в части изменения требований к закупаемым Министерством и подведомственными ему бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
Дополнительно сообщаем, что в связи с изданием постановления Правительства РФ от 09.06.2022 № 1051 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 1084" Минпросвещения России издано распоряжение от 11.08.2022 № 190 "О неприменении отдельных положений требований к закупаемым Министерством просвещения Российской Федерации и подведомственными ему бюджетными учреждениями, федеральными государственными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденных приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 25 октября 2018 г. № 149" в части временного освобождения подведомственных Министерству организаций от обязанности руководствоваться предельными ценами закупаемых бюджетными учреждениями отдельных видов товаров, работ, услуг в соответствии с приказом № 149. Данное распоряжение направлено всем подведомственным организациям Министерства.

 
Заместитель директора Департамента
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