Письмо Федеральной налоговой службы от 24 июля 2023 г. № КВ-4-14/9392@
"О предоставлении сведений об отнесении АО к лицам, указанным в пункте 10 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "

[bookmark: _GoBack]Федеральная налоговая служба, рассмотрев письмо о предоставлении сведений об отнесении АО к лицам, указанным в пункте 10 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", сообщает следующее.
В силу пункта 1 статьи 4 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее - Федеральный закон № 129-ФЗ) в Российской Федерации ведутся государственные реестры, содержащие соответственно сведения о создании, реорганизации и ликвидации юридических лиц, приобретении физическими лицами статуса индивидуального предпринимателя, прекращении физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, иные сведения о юридических лицах, об индивидуальных предпринимателях и соответствующие документы.
Состав сведений, содержащихся в едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), определен пунктом 1 статьи 5 вышеназванного Федерального закона № 129-ФЗ.
Сведений о принадлежности к офшорной компании юридического лица или участников (учредителей) юридического лица в ЕГРЮЛ не содержится.
Следует отметить, что в соответствии с абзацем первым пункта 6 статьи 98 Гражданского кодекса Российской Федерации акционерное общество может быть создано одним лицом или состоять из одного лица в случае приобретения одним акционером всех акций общества. Сведения об этом подлежат внесению в ЕГРЮЛ.
Согласно подпункту "д" пункта 1 статьи 5 Федерального закона № 129-ФЗ в редакции Федерального закона от 27.10.2020 № 350-ФЗ, действующей с 26 апреля 2021 года, в отношении акционерного общества в ЕГРЮЛ содержатся сведения о том, что общество состоит из единственного участника (акционера), и сведения о таком участнике.
Таким образом, законодательство не предусматривает отражение в ЕГРЮЛ сведений об учредителях акционерного общества.
Сведения об участниках (акционерах) акционерного общества могут быть получены у держателя реестра акционеров акционерного общества.
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