МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО
от 28 декабря 2023 г. № 07-02-10/127144 "О закупках при наличии обязанности проведения конкурсов или использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с законодательством о контрактной системе"
 
В связи с обращением Департамент регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности совместно с Департаментом бюджетной политики в сфере контрактной системы сообщают, что Положением о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329, не предусмотрено рассмотрение обращений по разъяснению (толкованию норм, терминов и понятий) законодательства Российской Федерации и практики его применения.
Вместе с тем обращаем внимание, что в соответствии с частью 7 статьи 15 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Федеральный закон), в случае если законодательством Российской Федерации с целью заключения гражданско-правового договора в рамках отношений, не указанных в части 1 статьи 1 Федерального закона, предусмотрена обязанность проведения конкурсов или использования иных способов определения поставщиков (подрядчика, исполнителя) в соответствии с Федеральным законом, при их проведении положения статей 14, 23, 28 - 30, 34, 35 Федерального закона не применяются, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. При этом частью 7 статьи 15 Федерального закона не ограничено применение положений статьи 26 Федерального закона.
 
Директор Департамента
регулирования бухгалтерского учета,
финансовой отчетности
и аудиторской деятельности
Л.З.ШНЕЙДМАН
28.12.2023
 
 
