МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО
от 28 декабря 2023 г. № 02-06-10/127567 "О применении ф. 0510452 и приемке товаров, работ, услуг при выявлении заказчиком качественных (количественных) расхождений, если участие представителя поставщика (исполнителя) не предусмотрено"
 
Департамент бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе Министерства финансов Российской Федерации (далее - Департамент) рассмотрел письмо федерального государственного бюджетного образовательного учреждения от 23.11.2023 (далее - письмо) и сообщает.
В соответствии с пунктом 64.19 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.2021 № 61н "Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению" (далее - Методические указания) Акт приемки (ф. 0510452) применяется в случае, если договором предусмотрена процедура приемки поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг и информация об указанном договоре не размещается в реестре контрактов единой информационной системы в сфере закупок.
Формирование Акта приемки (ф. 0510452) осуществляется ответственным исполнителем из состава приемочной комиссии, уполномоченным на его формирование, или иным лицом, уполномоченным на обеспечение (организацию) приемки.
В Акте приемки (ф. 0510452) отражается информация о результатах приемки товаров, работ, услуг.
Особенности приемки товаров, работ, услуг, в том числе участие представителя поставщика (исполнителя) в указанной приемке, устанавливаются условиями договора.
В случае когда условиями договора не предусмотрено участие представителя поставщика (исполнителя) в приемке товаров, работ, услуг, при выявлении заказчиком (покупателем) - государственным (муниципальным) учреждением качественных или количественных расхождений, в том числе при поступлении товаров, сдаче результатов выполненных работ (оказанных услуг), приемка товаров, работ, услуг осуществляется в соответствии с обычаями делового оборота.
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