МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 31 декабря 2015 г. N Д28и-3836

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о разъяснении положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

Особенности размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (далее - официальный сайт) планов-графиков размещения заказов на 2015 - 2016 годы установлены приказом Минэкономразвития России N 182, Казначейства России N 7н от 31 марта 2015 г. (далее - Особенности).

В связи с тем что согласно подпункту 8 пункта 5 Особенностей формирование и размещение на официальном сайте планов-графиков федеральных органов исполнительной власти, федеральных государственных органов, федеральных казенных учреждений на 2016 год осуществляются посредством информационного взаимодействия официального сайта с государственной интегрированной информационной системой управления общественными финансами "Электронный бюджет", размещение указанными заказчиками планов-графиков в неструктурированном виде не допускается.

При этом обращаем внимание, что планы-графики, сформированные федеральными заказчиками в соответствии с указанной нормой Особенностей, являются электронными документами в структурированном виде.
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