МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 21 декабря 2015 г. N Д28и-3829

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о реализации положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и в части своей компетенции сообщает.

В соответствии с частью 2 статьи 104 Закона N 44-ФЗ в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) включается информация о поставщиках (подрядчиках, исполнителях), с которыми контракты расторгнуты в случае одностороннего отказа заказчика от исполнения контракта в связи с существенным нарушением такими поставщиками (подрядчиками, исполнителями) условий контрактов.

По мнению Департамента развития контрактной системы Минэкономразвития России, в случае такого расторжения контракта, заключенного в том числе в порядке, установленном пунктом 4 статьи 1 части 93 Закона N 44-ФЗ, информация о поставщике (подрядчике, исполнителе) подлежит включению в указанный реестр.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с пунктом 5.3.4 Положения о Федеральной антимонопольной службе, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. N 331, ФАС России является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим ведение в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

Таким образом, по дополнительным вопросам, связанным с ведением реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), необходимо обращаться в ФАС России.

Обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, наделенного в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

Вместе с тем в соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России указанной компетенцией не наделено.
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