МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 21 мая 2015 г. N Д28и-1472

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение с предложением о внесении изменений в Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон N 44-ФЗ) и сообщает.

В соответствии с частью 3 статьи 14 Закона N 44-ФЗ в целях защиты основ конституционного строя, обеспечения обороны страны и безопасности государства, защиты внутреннего рынка Российской Федерации, развития национальной экономики, поддержки российских товаропроизводителей Правительством Российской Федерации устанавливаются запрет на допуск товаров, происходящих из иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска указанных товаров, работ, услуг для целей осуществления закупок.

Так, постановлением Правительства Российской Федерации от 11 августа 2014 г. N 791 "Об установлении запрета на допуск товаров легкой промышленности, происходящих из иностранных государств, в целях осуществления закупок для обеспечения федеральных нужд" определен перечень товаров легкой промышленности, на которые распространяется ограничение допуска иностранных производителей, за исключением производителей из Республики Беларусь и Республики Казахстан. Указанный перечень включает в себя в том числе определенные группы текстильной продукции.

Кроме того, частью 4 статьи 14 Закона N 44-ФЗ определено, что федеральный орган исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок по поручению Правительства Российской Федерации устанавливает условия допуска для целей осуществления закупок товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, за исключением товаров, работ, услуг, в отношении которых Правительством Российской Федерации установлены запрет, ограничения в соответствии с частью 3 статьи 14 Закона N 44-ФЗ.

Так, приказом Минэкономразвития России от 25 марта 2014 г. N 155 "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Приказ N 155) установлены порядок предоставления преференций в отношении цены контракта участникам закупок, заявки которых содержат предложения о поставке товаров российского, армянского, белорусского и казахстанского происхождения, в размере 15 процентов, а также перечень товаров, содержащий в том числе продукты питания, в отношении которых устанавливаются указанные преференции.

Таким образом, полагаем, что действующим законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд урегулированы вопросы установления приоритета закупок товаров отечественного происхождения в рамках Закона N 44-ФЗ.

Принятие дополнительных мер регулирования указанных вопросов требует дополнительной проработки и согласования с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими нормативно-правовое регулирование в соответствующих сферах деятельности.

Вместе с тем отмечаем, что Минэкономразвития России на постоянной основе осуществляет мониторинг применения Закона N 44-ФЗ, источниками информации для которого в том числе являются обращения органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Результаты указанного мониторинга находят отражение в подготавливаемых Минэкономразвития России законопроектах о внесении изменений в Закон N 44-ФЗ и проектах иных нормативных правовых актов, направленных на обеспечение нормативно-правового регулирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, а также совместных разъяснениях Минэкономразвития России и иных федеральных органов исполнительной власти.

Учитывая изложенное, выражаем признательность за представление предложений о совершенствовании законодательства о контрактной системе и полагаем целесообразным рассмотрение данного предложения совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.
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