МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 13 ноября 2015 г. N Д28и-3399

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу о формировании планов-графиков размещения заказов в структурированной форме.

Согласно информации, размещенной на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт) 2 июня 2015 г., на официальном сайте предусмотрена функция формирования и размещения планов-графиков в структурированном (машиночитаемом) виде. При этом возможность публикации изменений планов-графиков в неструктурированной форме сохранена.

Вместе с тем в соответствии с пунктом 2 протокола совещания Минэкономразвития России и Федерального казначейства о переводе планов-графиков размещения заказов в структурированную форму от 16 сентября 2015 г. N 5-Д28 предложение Минэкономразвития России, Минфина России и Федерального казначейства о необходимости предоставления возможности формирования и размещения на официальном сайте с 15 октября 2015 г. планов-графиков размещения заказов исключительно в структурированной форме было поддержано.

При этом следует отметить, что в настоящее время на регистрации в Минюсте России находится совместный приказ Минэкономразвития России и Федерального казначейства от 3 ноября 2015 г. N 806/21н "О внесении изменений в Особенности размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 - 2016 годы, утвержденные совместным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации и Федерального казначейства от 31 марта 2015 г. N 182/7н" (далее - приказ N 806/21н).

Согласно положениям приказа N 806/21н с 1 января 2016 г. размещение плана-графика в единой информационной системе производится в структурированном виде.
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