МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 12 октября 2015 г. N Д28и-2969

 

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу формирования плана-графика размещения заказов товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - план-график) и в рамках своей компетенции сообщает.

Приказом Росстандарта от 31 января 2014 г. N 14-ст приняты Общероссийский классификатор видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) и Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008). Указанные классификаторы обязательны к применению с 1 января 2016 года.

При этом отмечаем, что в настоящее время осуществляется доработка функционала официального сайта, по результатам которой будет обеспечена возможность при формировании планов-графиков в структурированном виде на 2016 год использовать указанные справочники.

Одновременно обращаем внимание, что юридическую силу имеют разъяснения органа государственной власти, в случае если данный орган наделен в соответствии с законодательством Российской Федерации специальной компетенцией издавать разъяснения по применению положений нормативных правовых актов.

В соответствии с Положением о Минэкономразвития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. N 437, Минэкономразвития России не наделено полномочиями по разъяснению законодательства Российской Федерации.
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