МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 

ПИСЬМО

от 27 апреля 2016 г. N 02-01-04/24349

 

Департамент бюджетной методологии Министерства финансов Российской Федерации рассмотрел обращение о распространении положений о казначейском сопровождении на государственные контракты о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг на сумму менее 100 000 тыс. рублей и сообщает следующее.

Необходимо отметить, что Правила казначейского сопровождения в 2016 году государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключенных в рамках их исполнения, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 4 февраля 2016 г. N 70 (далее - Правила, Постановление N 70), устанавливают порядок казначейского сопровождения в случаях, предусмотренных статьей 5 Федерального закона от 14.12.2015 N 359-ФЗ "О федеральном бюджете на 2016 год" (далее - Федеральный закон N 359-ФЗ), в том числе государственных контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг на сумму более 100 000 тыс. рублей, если условиями указанных государственных контрактов предусмотрены авансовые платежи.

Учитывая, что случаи, определенные Правилами, установлены на основании части 2 статьи 5 Федерального закона N 359-ФЗ, внесение изменений в Постановление N 70 возможно только в случае внесения соответствующих изменений в пункт 5 части 2 статьи 5 Федерального закона N 359-ФЗ.

Также полагаем необходимым отметить, что в соответствии с пунктом 7 статьи 5 Федерального закона N 359-ФЗ казначейскому сопровождению подлежат государственные контракты, контракты (договоры) об осуществлении отдельных закупок товаров, работ, услуг в случаях, установленных Правительством Российской Федерации.

Учитывая изложенное, Департамент полагает, что осуществление казначейского сопровождения государственных контрактов, контрактов (договоров), заключенных на сумму менее 100 000 тыс. рублей, возможно при принятии Правительством Российской Федерации соответствующего решения в отношении указанных контрактов.

 

Врио директора

Департамента бюджетной методологии

Т.В.СААКЯН

27.04.2016

